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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 13 DE ABRIL DEL 2015 
 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECISÉIS HORAS 
DEL DÍA 13 DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE, SE REUNIERON EN EL 
SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UBICADO EN CALLE ZAPOTE 
NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, M. EN C. ANA ISABEL LEÓN TRUEBA; LOS CONSEJEROS 
ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, 
DR. UBLÉSTER DAMIÁN BERMÚDEZ, LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ, 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO, M. EN D. JESÚS SAÚL MEZA 
TELLO; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ERICK SANTIAGO ROMERO BENÍTEZ; 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. ÁNGEL DAVID 
HIDALGO OCAMPO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL, MTRO. TOMÁS OSORIO AVILÉS; EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, FRANCISCO GUTIÉRREZ 
SERRANO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, MTRO. EDWIN 
BRITO BRITO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 
MÉXICO, LIC. BERNARDO SALGADO VARGAS; EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO NUEVA ALIANZA, C. MAURICIO ARZAMENDI GORDERO; EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS, LIC. 
ISRAEL RAFAEL YUDICO HERRERA; EL REPRESENTANTE DE MORENA, C. 
MIGUEL ÁNGEL PELÁEZ GERARDO; EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ENCUENTRO SOCIAL, C. JORGE REYES MARTÍNEZ; EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO HUMANISTA, C. CÉSAR FRANCISCO BETANCOURT LÓPEZ; EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
TRANSFORMACIÓN DE MORELOS”, LIC. ADÁN MANUEL RIVERA NORIEGA. - - - -  
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SIENDO LAS 
DIECISÉIS HORAS CON NUEVE MINUTOS, DAMOS INICIO FORMAL A LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTE DÍA LUNES TRECE DE ABRIL 
DEL AÑO EN CURSO. PARA LO CUAL LE PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO 
EJECUTIVO VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR”. 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. BUENAS TARDES CONSEJERAS ELECTORALES, 
CONSEJEROS ELECTORALES, SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, ME PERMITIRÉ REALIZAR EL PASE DE LISTA 
CORRESPONDIENTE PARA ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DE ESTE DÍA TRECE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL 
QUINCE”. UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL SECRETARIO EJECUTIVO 
COMENTA: “ME PERMITO INFORMAR A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A 
PRIMERA CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN PRESENTES LA MAYORÍA DE 
SUS INTEGRANTES. CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 
SETENTA Y CINCO DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, 
LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA 
DAR INICIO CON LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. EN VIRTUD DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE 
DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
Y ANTES DE INICIAR CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LES 
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PEDIRÍA NOS PUSIÉRAMOS DE PIE, PORQUE VAMOS A TOMAR PROTESTA A 
DOS REPRESENTANTES SUPLENTES. CIUDADANO LICENCIADO ÁNGEL DAVID 
HIDALGO OCAMPO, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL, ANTE EL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ¿PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER 
GUARDAR LA CONSTITUCIÓN DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 
PARTICULAR DEL ESTADO DE MORELOS, LAS LEYES QUE DE UNA Y OTRA 
EMANAN Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE LA FUNCIÓN QUE LE 
HA SIDO ENCOMENDADA?”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, PROTESTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SI ASÍ LO HICIERE QUE EL ESTADO Y 
LA CIUDADANÍA LO PREMIE Y SINO QUE OS LO DEMANDE. CIUDADANO 
FRANCISCO GUTIÉRREZ SERRANO, REPRESENTANTE SUPLENTE DEL 
PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA ANTE EL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
¿PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN DE 
LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE 
MORELOS, LAS LEYES QUE DE UNA Y OTRA EMANAN Y DESEMPEÑAR LEAL 
Y PATRIÓTICAMENTE LA FUNCIÓN QUE LE HA SIDO ENCOMENDADA?”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ, PROTESTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SI ASÍ LO HICIERE QUE EL ESTADO Y LA CIUDADANÍA LO PREMIE 
Y SINO QUE OS LO DEMANDE. GRACIAS. PODEMOS TOMAR ASIENDO. 
SECRETARIO CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN”. - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ORDEN DEL 
DÍA, EL CUAL ES EL SIGUIENTE, PARA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTE 
DÍA LUNES TRECE DE ABRIL… ME PERMITO DAR CUENTA TAMBIÉN QUE SE 
INCORPORA A LOS TRABAJOS DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, LA 
CONSEJERA ELECTORAL CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO. - - - - - - - - - - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - -  
2. LECTURA Y AUTORIZACIÓN DE LAS TRANSFERENCIAS 

PRESUPUESTALES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS 
CORRESPONDIENTE AL PRIMER TRIMESTRE ENERO-MARZO, DEL AÑO 
DOS MIL QUINCE, DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3. LECTURA DEL INFORME RELATIVO A LOS RECURSOS DE REVISIÓN 
RECIBIDOS POR ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

4. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE 
ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA HABILITAR AL SECRETARIO 
EJECUTIVO, PARA QUE PROCEDA A ADMITIR LOS RECURSOS DE 
REVISIÓN INTERPUESTOS POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y 
COALICIÓN, EN CONTRA DE LOS ACTOS EMITIDOS POR LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES O EN SU CASO DÉ 
CUENTA A ESTE ÓRGANO COMICIAL, DE LOS RECURSOS 
CONSIDERADOS FRÍVOLOS O IMPROCEDENTES PARA RESOLVER LO 
CONDUCENTE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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5. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS 
SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN EL CONSEJO MUNICIPAL 
ELECTORAL DE XOCHITEPEC. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, PONGO A SU 
CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 
SESIÓN EXTRAORDINARIA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA 
POR FAVOR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON 
MUCHO GUSTO. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ORDEN DEL 
DÍA PROPUESTO PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, HA SIDO 
APROBADO POR UNANIMIDAD. Y ASIMISMO DOY CUENTA TAMBIÉN, QUE SE 
INCORPORA A LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA EN ESTE 
ÓRGANO COLEGIADO, LA CONSEJERA IXEL MENDOZA ARAGÓN Y EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, EDWIN BRITO BRITO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO. 
EL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE A LA LECTURA Y 
AUTORIZACIÓN DE LAS TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES AL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS CORRESPONDIENTE AL PRIMER TRIMESTRE 
ENERO-MARZO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE LAS TRANSFERENCIAS DE REFERENCIA 
FUERON ENVIADAS ANEXO A LA CONVOCATORIA A TODOS LOS 
INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO, PARA SU ESTUDIO Y ANÁLISIS 
CORRESPONDIENTE. EN TAL VIRTUD ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA SOLICITA 
LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS MISMAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “SEÑORES CONSEJEROS Y CONSEJERAS 
ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA DISPENSA A LA LECTURA DE 
LAS TRANSFERENCIAS CITADAS. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO”. EL 
SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL DOCUMENTO CITADO 
ES APROBADO POR UNANIMIDAD”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, 
SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO PUEDE 
HACERLO EN ESTE MOMENTO. ABRIMOS LA PRIMERA RONDA, LA 
CONSEJERA CLAUDIA, LA CONSEJERA IXEL. TIENE LA PALABRA LA 
CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. 
CLAUDIA ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. BUENAS TARDES SEÑORES REPRESENTANTES DE PARTIDOS, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES. MI COMENTARIO CON 
RESPECTO A ESTE PUNTO ES QUE ME PARECE QUE LAS TRANSFERENCIAS 
QUE SE ESTÁN PROPONIENDO, PUES LA INFORMACIÓN QUE TENGO A LA 
MANO ES ESTA SÁBANA COMO CONOCEN LOS CONTADORES, ES EL 
PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
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ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, DEL PRIMERO DE ENERO AL 
TREINTA Y UNO DE DICIEMBRE DEL DOS MIL QUINCE. ES LA ÚNICA 
INFORMACIÓN CON LA QUE CUENTO Y DESDE MI PUNTO DE VISTA NO ES 
SUFICIENTE PARA PODER HACER UN ANÁLISIS RESPECTO DE ESTAS 
TRANSFERENCIAS. ENTONCES PUES CREO QUE FALTARÍA INFORMACIÓN 
PARA PODER DETALLAR O PROPONER ESTAS TRANSFERENCIAS. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
CLAUDIA ORTIZ. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL MENDOZA”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. BUENAS TARDES A TODOS. MI 
COMENTARIO VA EN EL MISMO SENTIDO DE LA CONSEJERA QUE ME 
ANTECEDIÓ EN EL USO DE LA VOZ. MÁXIME QUE ESTO NO HA PASADO POR 
LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN. ENTONCES REALMENTE FUE MUY BREVE 
EL TIEMPO PARA ANALIZAR. PUES NO SOMOS PERITOS EN LA MATERIA Y 
PUES SÍ NECESITAMOS MAYOR ANÁLISIS Y TENEMOS AHÍ ALGUNAS DUDAS 
EN CUANTO A LOS RUBROS QUE SE MUEVEN, Y PUES PARA ESTAR EN 
POSIBILIDAD DE EMITIR UN VOTO RAZONADO, ES POR LO QUE NO 
ACOMPAÑARÍA LA VOTACIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA IXEL MENDOZA. 
ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO CARLOS 
URIBE”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE 
JUÁREZ EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. MUY BUENAS 
TARDES A TODOS. SOLAMENTE PARA COMENTAR CON RELACIÓN A LOS 
COMENTARIOS QUE VIERTEN LAS DOS CONSEJERAS ELECTORALES. YO 
QUISIERA SOLICITAR A LA PRESIDENCIA O AL SECRETARIO EN SU CASO, SI 
NOS PUDIERAN COMENTAR UN POQUITO EL CONTEXTO DE ESTO, A FIN DE 
DAR CLARIDAD A LO QUE APARENTEMENTE EXISTEN DUDAS. Y TAMBIÉN 
QUISIERA APROVECHAR EL MOMENTO TAMBIÉN PARA COMENTAR QUE 
CUANDO HUBIESEN DUDAS COMO LAS QUE SE PLANTEAN AHORA, PUES SE 
PUEDAN HACER DEL CONOCIMIENTO PREVIAMENTE. ESTA INFORMACIÓN 
FUE ENVIADA VÍA CORREO ELECTRÓNICO. SI SE PUDIERAN ENVIAR ESTOS 
COMENTARIOS, ESTAS DUDAS, DE MANERA PREVIA A LA SESIÓN, PUES 
CREO QUE SERÍA DE MUCHO BENEFICIO A ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, MUY BIEN. YO LES PEDIRÍA. BUENO, PIDE LA PALABRA LA 
CONSEJERA CLAUDIA Y LA CONSEJERA XITLALI EN UNA TERCERA RONDA Y 
LA CONSEJERA IXEL. ANTES DE DARLES LA PALABRA, YO NO SÉ SI ESTARÍAN 
DE ACUERDO LOS CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, DE QUE LE 
DIÉRAMOS LA PALABRA AL DIRECTOR EJECUTIVO DE ADMINISTRACIÓN Y 
FINANCIAMIENTO, PARA QUE PUEDA ACLARAR. LES HEMOS PASADO UN 
DOCUMENTO DONDE SE ACLARA CON MAYOR PRECISIÓN. Y YO LE PEDIRÍA 
AL CONTADOR PÚBLICO DAVID VARGAS, SI NOS PUDIERA ACLARAR”. EL 
DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO EN USO DE LA PALABRA: 
“SÍ, GRACIAS. BUENAS TARDES. LAS ADECUACIONES QUE SE ESTÁN 
PROPONIENDO… DIGO, LAS TRANSFERENCIAS QUE SE ESTÁN 
PROPONIENDO AQUÍ CON ADECUACIONES A LA CUENTA PÚBLICA. ÉSTAS 
SON DEBIDO A QUE LA AMPLIACIÓN, PARTE DE ÉSTA ES QUE NUNCA LLEGÓ 
A TIEMPO. LA AMPLIACIÓN DE ENERO LLEGÓ A LA MITAD, LA DE FEBRERO NO 
NOS LA DEPOSITARON EN ENERO, EN FEBRERO ¡PERDÓN! Y LA DE MARZO, 
EN MARZO NOS DEPOSITAN LAS AMPLIACIONES. PARTE DE ESAS 
TRANSFERENCIAS, YO TENÍA O TENÍAMOS QUE DARLE SUFICIENCIA 
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PRESUPUESTAL A ESAS CUENTAS. ESA ES UNA Y OTRAS EN VARIACIONES 
CON CASILLA ÚNICA. SE ESTUVO PAGANDO CASILLA ÚNICA PERO EL INE 
CAMBIÓ LOS REQUISITOS. ENTONCES, EN LOS DOS MESES QUE ES FEBRERO 
Y MARZO, VARIÓ LO PRESUPUESTADO CONTRA LO QUE SE TENÍA QUE 
PAGAR PARA EL INE. EN ESTAS HOJAS QUE SE LES ACABA DE 
PROPORCIONAR VIENE LA EXPLICACIÓN ¿POR QUÉ LA TRANSFERENCIA? 
NUNCA SE EXCEDE DEL PRESUPUESTO APROBADO. LO ÚNICO ES DONDE SE 
TUVO AHORRO SE TOMÓ DE AHÍ EL DINERO PARA DARLE SUFICIENCIA 
PRESUPUESTAL A LAS CUENTAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “NOS PODRÍA DECIR… ¡PERDÓN CONTADOR! ¿CUÁL ES LA 
DIFERENCIA ENTRE… SOBRE TODO EN EL PAGO DE LA CASILLA ÚNICA PARA 
LO CUAL SE NECESITA LA TRANSFERENCIA?”. EL DIRECTOR DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, EN EL 
PRESUPUESTO QUE SE APROBÓ EL QUINCE DE ENERO, CASILLA ÚNICA, EN 
LOS MESES DE FEBRERO Y MARZO. EN EL MES DE FEBRERO SE 
PRESUPUESTÓ CON CUATRO MILLONES Y EN EL MES DE FEBRERO TRES 
MILLONES. EL INE NOS PIDE EN EL MES DE ENERO, CAMBIA EL CONVENIO Y 
NOS PIDE CINCO MILLONES CIENTO CUARENTA Y TRES MIL PESOS PARA 
ENERO Y CINCO MILLONES PARA FEBRERO. ENTONCES, EN ESAS DOS 
CUENTAS YA NO TENEMOS SUFICIENCIA PRESUPUESTAL PARA ENFRENTAR 
O HACER LOS PAGOS A CASILLA ÚNICA. ES DEBIDO A QUE VEMOS LOS 
AHORROS EN LAS DEMÁS CUENTAS Y HACEMOS LAS TRANSFERENCIAS 
PARA QUE TENGA SUFICIENCIA PRESUPUESTAL ESA CUENTA. EN CUESTIÓN 
DE PAPELERÍA DEBIDO AL REGISTRO, TUVIMOS UN ALTO CONSUMO DE 
PAPEL Y TAMBIÉN AHÍ REBASAMOS EL TECHO PRESUPUESTAL”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS 
CONTADOR DAVID. DARÍA AHORA SÍ LA PALABRA. ESTABA LA CONSEJERA 
CLAUDIA ORTIZ, LA CONSEJERA XITLALI, LA CONSEJERA IXEL Y YO TAMBIÉN 
ME APUNTARÍA. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE 
LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. SÍ, TIENE TODA LA RAZÓN EL 
CONSEJERO URIBE. ME PARECE QUE CON TIEMPO NOS DEBERÍAN DE DAR 
LA INFORMACIÓN. ESTA INFORMACIÓN YO LA SOLICITÉ JUNTO CON LA 
CONSEJERA MENDOZA. EL SÁBADO ESTUVO GENTE DE NUESTRO PERSONAL 
AQUÍ Y NO ESTUVO EL CONTADOR. EN LA MAÑANA YO TEMPRANO, BUENO 
NO TAN TEMPRANO, PERO SÍ SOLICITÉ LA INFORMACIÓN TAMBIÉN Y NO LA 
TUVE. ENTONCES, AHORITA EN ESTOS MOMENTOS NOS ESTÁN CIRCULANDO 
Y CREO QUE TODOS EN ESTOS MOMENTOS LA ESTAMOS TENIENDO, ES EL 
ANÁLISIS DE TRANSFERENCIAS FEBRERO DOS MIL QUINCE. ENTONCES, ME 
PARECE QUE POR RESPONSABILIDAD, POR COMPROMISO QUE TENGO 
COMO CONSEJERA EN ESTE CONSEJO, ME PARECE QUE SÍ DEBO DECIR 
ESTAS CUESTIONES. AHORA SÍ QUISIERA TAMBIÉN COMENTAR ALGO DE LO 
QUE COMENTA EL CONTADOR DAVID. TAL VEZ EN EL TOTAL LOS TOTALES 
NOS COINCIDAN. SIN EMBARGO, SI LA DISTRIBUCIÓN O LA REDISTRIBUCIÓN 
AL INTERIOR DEL PRESUPUESTO VARÍA, ESO ME PARECE QUE ES GRAVE. 
PORQUE HAY QUE VER DE QUÉ PARTIDA A QUÉ PARTIDA SE ESTARÍA 
TRANSFIRIENDO. ENTONCES, NO IMPORTA, A LA MEJOR NOS CUADRA AL 
FINAL Y ESO LO SABEN TODOS LOS CONTADORES, QUE HAY QUE CUADRAR 
¿VERDAD? ENTONCES, LOS TOTALES ME PUEDEN CUADRAR, PERO EL 
PROBLEMA ES CÓMO ESTOY REDISTRIBUYENDO AL INTERIOR DEL 
PRESUPUESTO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
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PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ. TIENE LA PALABRA LA 
CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “DECLINO MI PALABRA. MUCHAS 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA IXEL MENDOZA”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL MTRAL. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
NADA MÁS PARA DEJAR CONSTANCIA QUE EFECTIVAMENTE, COMO LO 
ESTABLECE EL CONSEJERO CARLOS, EL DÍA DE AYER NOS ENVIARON VÍA 
CORREO ELECTRÓNICO LO QUE REFERÍA LA CONSEJERA CLAUDIA, LA 
SÁBANA, QUE FINALMENTE SON CIFRAS. COMENTA EL CONSEJERO CARLOS, 
-HAY QUE PREGUNTAR-. SÍ, EL DÍA DE AYER Y HOY POR LO MAÑANA, UNO DE 
MIS ASESORES ESTÁ PEGADO A LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN PARA 
ACLARAR LAS DUDAS Y HACE QUINCE MINUTOS NOS ACABAN DE ENTREGAR 
EL ANÁLISIS DE TRANSFERENCIAS. ENTONCES COMO ACERTADAMENTE LO 
COMENTA LA CONSEJERA CLAUDIA, YO ESTOY AQUÍ COMO CONSEJERA, 
PARA EMITIR UN VOTO RAZONADO, PARA EMITIR UN VOTO CON ANÁLISIS Y 
PUES EN ESTE MOMENTO YO NO TENGO UN ANÁLISIS. ENTONCES, YO HE 
PEDIDO MUCHAS VECES QUE LA INFORMACIÓN SE NOS HAGA LLEGAR CON 
TIEMPO, PORQUE SOLAMENTE TENIENDO EL TIEMPO PARA ANALIZARLO, ES 
COMO PODEMOS PRONUNCIARNOS A FAVOR O EN CONTRA. EN ESE 
SENTIDO, AL NO CONTAR CON LA INFORMACIÓN, PUES ME DEJAN 
IMPOSIBILITADA PARA EMITIR UN VOTO EN FAVOR. ESCUCHABA QUE 
TAMBIÉN UNA DE LAS PARTIDAS QUE SE IBAN A AUMENTAR ERA EL PREP. 
ENTONCES, AHÍ CONOCER CUÁLES SON LAS CAUSAS. NO VEO AQUÍ LA 
REMUNERACIÓN AL PERSONAL EVENTUAL. ENTONCES AHÍ HAY CIERTAS 
DUDAS QUE A LA MEJOR COMO COMISIÓN TENEMOS QUE TRABAJAR, 
PORQUE LE CORRESPONDE A LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN. 
ENTONCES, EN ESTE SENTIDO, YA QUE ESTAMOS TRATANDO AQUÍ EL TEMA 
DE LAS TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES, QUISIERA DEJAR CONSTANCIA 
Y PUNTUALIZAR DE QUE SE GIREN LAS INSTRUCCIONES A QUIEN 
CORRESPONDA, A EFECTO DE HACER LAS CONTRATACIONES DE LOS 
RECURSOS HUMANOS, DEL PERSONAL NECESARIO, A EFECTO DE QUE 
PODAMOS HACER FRENTE DEBIDAMENTE AL DÍA DE LA JORNADA 
ELECTORAL Y A ESTE PROCESO ELECTORAL DOS MIL QUINCE. ES CUANTO”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
IXEL MENDOZA. BUENO, YO SÓLO QUISIERA HACER ALGÚN COMENTARIO. 
CREO QUE TODOS LOS CONSEJEROS NECESITAMOS LA INFORMACIÓN, 
COMO BIEN DICE LA CONSEJERA CLAUDIA Y LA CONSEJERA IXEL, 
NECESITAMOS INFORMACIÓN PARA PODER PUES TOMAR DECISIONES 
ACORDES A NUESTRO CRITERIO Y A NUESTRA RESPONSABILIDAD. YO CREO 
QUE EN ESO LAS CONSEJERAS, LAS DOS CONSEJERAS TIENEN RAZÓN. YO 
QUISIERA DECIR QUE ESTAMOS EN PROCESO ELECTORAL Y EL PROCESO 
ELECTORAL Y CADA VEZ VA A IR SUCEDIENDO CON MAYOR FRECUENCIA, 
REQUIERE DISPOSICIÓN PUES CASI TOTAL POR PARTE DE LOS CONSEJEROS 
Y DEL PERSONAL DEL IMPEPAC, COMO ASÍ HA VENIDO SIENDO. ENTONCES 
CUÁNTO NO QUISIÉRAMOS LOS CONSEJEROS PUES TENER MUCHAS HORAS 
PARA ANALIZAR CON DETALLE PUES TODOS LOS ACUERDOS, TODOS LOS 
DOCUMENTOS QUE PUES NOS LLEGAN Y QUE TENEMOS QUE TOMAR 
SOLUCIONES LO MÁS, PUES LO MÁS ANALIZADAS POSIBLES. YO QUIERO 
DECIR QUE CON RELACIÓN A ESTAS TRANSFERENCIAS QUE OBVIAMENTE SE 
REQUIEREN PORQUE PUES NECESITAMOS HACER FRENTE A LOS GASTOS, 
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COMO YA EXPLICÓ EL CONTADOR DAVID, SOBRE TODO DE CASILLA ÚNICA, 
SE ENTREGÓ LA INFORMACIÓN IGUAL QUE A LOS REPRESENTANTES DE LOS 
PARTIDOS, CON VEINTICUATRO HORAS DE ANTICIPACIÓN. CREO QUE NOS 
PUEDE PARECER POCO TIEMPO, PERO EN PROCESO ELECTORAL ESE EL 
TIEMPO QUE VAMOS A TENER. O SEA, VAMOS A TENER QUE TOMAR 
DECISIONES Y ANALIZAR LOS DOCUMENTOS, PUES EN EL TIEMPO COMO 
ÉSTE, QUE SON VEINTICUATRO HORAS. CON ESE TIEMPO DE ANTELACIÓN 
SE LES ENTREGÓ A TODOS LOS CONSEJEROS Y A TODOS LOS 
REPRESENTANTES, EL MATERIAL PUES NECESARIO PARA TOMAR ESTAS 
DECISIONES. BUENO, TAMBIÉN YO QUISIERA DECIR QUE ES IMPORTANTE 
PUES, QUE ESTO SEA ANALIZADO PREVIAMENTE EN LA COMISIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN Y NO HUBO… ME ESTÁ DANDO OTRO DATO TAMBIÉN EL 
SECRETARIO Y POR LO CUAL PUES NO HUBO EL TIEMPO SUFICIENTE PARA 
QUE COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN FUNCIONARA O NO SÉ BIEN POR QUÉ 
NO TUVO REUNIÓN LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN. PERO LO QUE ME 
ESTÁN DICIENDO ES QUE LA CUENTA PÚBLICA DEL PRIMER TRIMESTRE DEL 
AÑO, SE ENTREGÓ EL DÍA DE AYER, DEL DÍA DE HOY ¡PERDÓN! Y ERA MUY 
IMPORTANTE. ES MÁS, NO PUEDE ENTREGARSE LA CUENTA PÚBLICA, 
MIENTRAS NO HAGAMOS ESTA AUTORIZACIÓN DE ESTAS TRANSFERENCIAS 
Y UNA CUESTIÓN FUNDAMENTAL PARA QUE ESTE INSTITUTO FUNCIONE DE 
MANERA TRANSPARENTE Y CUMPLA CON LO QUE LA LEY MARCA, ES QUE LA 
CUENTA PÚBLICA SE ENTREGUE EN TIEMPO Y FORMA. Y YA COMO SE ME 
ACABÓ EL TIEMPO, YO HASTA AQUÍ DEJO MI COMENTARIO. NO SÉ SI… 
ABRIMOS UNA CUARTA RONDA PARA PODER CONCLUIR. EL CONSEJERO 
CARLOS URIBE, LA CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ Y LA CONSEJERA IXEL 
MENDOZA. ADELANTE TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO CARLOS”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO URIBE JUÁREZ EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. SIN ÁNIMO DE ABUNDAR MÁS CON 
DEMASÍA EN ESTE TEMA, SÓLO COMENTAR DE QUE ENTIENDO Y SI ESTOY 
MAL CORRÍJAME SECRETARIO Y LA PRESIDENTA, DE QUE ESTOS TRABAJOS 
Y LA SÁBANA QUE SE PRESENTA EL DÍA DE HOY EN LA SESIÓN DE CONSEJO 
ESTATAL, FUE OBSERVADA, ENTIENDO POR EL AUDITOR DE ESTE INSTITUTO, 
PUES ÚNICAMENTE PARA EL EFECTO DE QUE SE PUEDA TAMBIÉN 
COMENTAR ESTO O BUENO, YA SE ESTÁ HACIENDO, EN EL SENTIDO DE QUE 
ESTAS TRANSPARENCIAS FUERON DEBIDAMENTE OBSERVADAS POR QUIEN 
OCUPA HOY LA TITULARIDAD DE LA AUDITORÍA DE ESTE INSTITUTO, POR LO 
CUAL ME PARECE QUE LOS ELEMENTOS QUE SE PRESENTAN EN ESTA 
SÁBANA, YO ENTENDERÍA ESTÁN AJUSTADOS PUES A NORMATIVIDAD EN 
MATERIA PRESUPUESTAL Y ADECUADA A LA NORMATIVIDAD INTERNA DE 
ESTE INSTITUTO. POR OTRO LADO, ME PARECE TAMBIÉN IMPORTANTE 
DESTACAR QUE A MENOS DE DOS MESES DE LA JORNADA ELECTORAL, ME 
PARECE QUE REALIZAR LA TRANSFERENCIAS A UNO DE LOS TEMAS 
FUNDAMENTALES DEL PROCESO QUE ES LA CASILLA ÚNICA, ME PARECE 
QUE ES SUMAMENTE NECESARIO O INDISPENSABLE MÁS BIEN. ES DECIR, ES 
UNA CONDICIÓN SIN LA CUAL PUES NO PUDIÉRAMOS LLEVAR A CABO UN 
PROCESO ELECTORAL, SI NO ESTÁN CUBIERTOS DEBIDAMENTE LOS PAGOS 
Y CUBIERTAS LAS PARTES OPERATIVAS QUE DERIVAN DE ESTOS PAGOS, EN 
COLABORACIÓN CON EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL. ME PARECE QUE 
SI SUMAMOS ESTAS DOS VARIABLES, DE QUE ES UN EJERCICIO, UN 
PLANTEAMIENTO DE TRANSFERENCIAS QUE SE HACE DE MANERA 
RESPONSABLE, QUE SE HACE CON EL DEBIDO CUIDADO Y ANÁLISIS, ADEMÁS 
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OBSERVADO POR EL AUDITOR Y TRANSFIRIENDO A UN ASPECTO 
NEURÁLGICO DEL PROCESO ELECTORAL, COMO ES LA CASILLA ÚNICA, PUES 
ME PARECE QUE LOS ELEMENTOS ESTÁN A FAVOR DE QUE ESTE PROYECTO 
PUES POR SUPUESTO SE APRUEBE. ESE SERÁ EL SENTIDO DE MI VOTO. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO CARLOS. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA 
ORTIZ”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ 
GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. CREO QUE TENGO MÁS 
ELEMENTOS PARA EMITIR UN VOTO EN CONTRA, DADO QUE ENTONCES ME 
PARECE QUE HAY UN PROBLEMA DE ORIGEN, HAY UN PROBLEMA O HUBO 
UN PROBLEMA DE PLANEACIÓN Y DE PRESUPUESTACIÓN PARA ENTONCES 
PRESENTAR ESTE PRESUPUESTO DE DOS MIL QUINCE, POR LO CUAL 
ENTONCES CONSIDERO QUE EL ÁREA QUE SERÍA DE ADMINISTRACIÓN PUES 
ESTÁ TENIENDO PROBLEMAS. Y ESO ME PREOCUPA TODAVÍA MÁS, PORQUE 
BUENO, AQUÍ HEMOS HABLADO DEL CORTO PLAZO, DEL MEDIANO, DEL 
LARGO PLAZO. ESTAMOS EN PROCESO ELECTORAL, EFECTIVAMENTE, LOS 
TIEMPOS SON MUY CORTOS. LAS NECESIDADES SON MUCHÍSIMAS. ME 
PARECE QUE HAY ÁREAS SUSTANTIVAS COMO AHORITA SE MENCIONÓ, 
CASILLA ÚNICA, EL PREP. O SEA, ESTOY TOTALMENTE DE ACUERDO, NO SE 
PUEDE PARAR, SE DEBE DE CONTINUAR. SIN EMBARGO ENTONCES, ME 
PARECE QUE HUBO ENTONCES UN PROBLEMA DE ORIGEN. Y ENTONCES 
BUENO, AHORA LO ESTAMOS VIENDO. NUEVAMENTE SON MÁS ELEMENTOS 
PARA QUE YO VOTE EN CONTRA DE ESTA TRANSFERENCIA, PORQUE ME 
PARECE QUE ADEMÁS NO SOLAMENTE HAY UNA CUESTIÓN DEL PRINCIPIO 
DE LEGALIDAD, DE NORMATIVIDAD, SINO DE CERTEZA, DE TRANSPARENCIA, 
DE MÁXIMA PUBLICIDAD Y QUE CREO QUE TODOS… PARIDAD DE GÉNERO 
TAMBIÉN, SE ME VA ALGUNO, PERO DEBE DE HABER UN EQUILIBRIO EN 
TODOS ESTOS PRINCIPIOS Y NO PONDERAR UNO SOBRE OTRO. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL 
MENDOZA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA 
ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. PRIMERO QUIERO 
PUNTUALIZAR QUE NO SE NOS FUERON ENTREGADOS LOS DOCUMENTOS 
VEINTICUATRO HORAS DE ANTICIPACIÓN, COMO LO SEÑALA LA CONSEJERA 
PRESIDENTA. USTEDES PUEDEN CHECAR Y REVISAR SUS CORREOS 
ELECTRÓNICOS Y VIENE… NO SÉ SI VIENE LA INFORMACIÓN DE LA SÁBANA. 
SIN EMBARGO YO A LO QUE HAGO REFERENCIA ES A ESTE DOCUMENTO 
QUE ACABAN DE CORRER EN EL PLENO, QUE ES EL ANÁLISIS DE LA 
TRANSFERENCIAS, PORQUE UNA COSA SON LOS NÚMEROS PLASMADOS Y 
OTRA ES EL ORIGEN. EN ESE SENTIDO ENTIENDO PERFECTAMENTE QUE NO 
HAY PERSONAL PARA QUE EL TRABAJO A LA MEJOR FLUYA DE MANERA MÁS 
RÁPIDA. EN ESE SENTIDO, VUELVO A INSISTIR EN QUE SE ANALICE LA 
POSIBILIDAD DE CONTRATAR PERSONAL QUE AYUDE AL INSTITUTO A HACER 
MÁS EFICIENTE EL TRABAJO DE ESTE INSTITUTO PARA PODER ESTAR EN 
POSIBILIDAD DE EMITIR UN ANÁLISIS. EN ESE SENTIDO, AL REALIZAR UNA 
LECTURA RÁPIDA DEL DOCUMENTO QUE NOS ESTÁN ENTREGANDO, 
DIFERENCIA POR FINIQUITOS ANTICIPADOS NO PRESUPUESTADOS. YO AHÍ 
TENGO UNAS OBSERVACIONES. ENTONCES QUIERO TAMBIÉN DEJAR 
CONSTANCIA DE QUE SE… DE MI PARTE VOY A EMITIR UN VOTO RAZONADO 
RESPECTO A ESTAS TRANSFERENCIAS. POR EJEMPLO, GASTOS 
NECESARIOS DEL MES PARA EL PROCESO ELECTORAL, EN MATERIAL 
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IMPRESO, INFORMACIÓN DIGITAL. BUENO, HASTA DONDE TENÍA ENTENDIDO 
SE HA UTILIZADO CIERTA PARTE EN LA IMPRESIÓN DE LOS MANUALES O 
ADENDA. SIN EMBARGO, CREO QUE TODAVÍA LOS CONSEJOS NO TENÍAN EL 
CÓDIGO IMPRESO A LO QUE HACÍAN USTEDES LA SOLICITUD. BUENO, ASÍ 
COMO ESTOS RUBROS, VOY A EMITIR POR ESCRITO UN VOTO RAZONADO 
RESPECTO A ESTOS DOCUMENTOS QUE SE NOS ESTÁN PRESENTANDO, A 
EFECTO DE ACLARAR PUES, POR QUÉ ES EL VOTO EN CONTRA. ENTIENDO 
LA PREOCUPACIÓN DE SACAR CASILLA ÚNICA, PREP. SON TEMAS TORALES 
QUE EFECTIVAMENTE TIENEN QUE SALIR CON RAPIDEZ, PERO ESO NO ME 
VA A ORILLAR A EMITIR UN VOTO EN EL CUAL YO DISIENTO POR ALGUNAS 
CUESTIONES QUE SE ESTÁN PLASMANDO AQUÍ, POR ALGUNOS 
DOCUMENTOS QUE SE TIENEN Y QUE SE VAN A ANEXAR AL VOTO 
RAZONADO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA IXEL. BUENO, VOY A ABRIR UNA 
QUINTA RONDA. YO QUISIERA TOMAR LA PALABRA Y CREO QUE LA 
CONSEJERA IXEL TAMBIÉN Y EL REPRESENTANTE DEL PRI. YO QUISIERA 
HACER UN COMENTARIO, YO CREO QUE LA CLARIDAD Y LA TRANSPARENCIA 
EN EL MANEJO DE LOS RECURSOS, ES UN OBJETIVO MUY IMPORTANTE QUE 
ESTE CONSEJO HA MANIFESTADO DESDE QUE TOMAMOS PROTESTA Y 
TENGAN USTEDES LA PLENA SEGURIDAD QUE ASÍ VA A SER Y POR ESO 
NOSOTROS PRESENTAMOS EN ESTE CONSEJO TODAS LAS CUENTAS Y CON 
TODA LA TRANSPARENCIA POSIBLE. Y LOS NÚMEROS, PUES LOS NÚMEROS 
NO MIENTEN. ENTONCES, YO QUISIERA NADA MÁS SEÑALAR QUE LAS 
TRANSFERENCIAS QUE SE REQUIEREN HACER, COMO YA SE EXPLICÓ, 
TIENEN QUE VER CON LOS CAMBIOS QUE EN EL ANEXO FINANCIERO EL INE 
NOS HA PEDIDO QUE HICIÉRAMOS. ELLOS NOS PIDEN QUE LES DEMOS 
CINCO MILLONES DE PESOS, FEBRERO, MARZO Y ABRIL Y MAYO Y ANTES EN 
EL PRIMER ANEXO FINANCIERO QUE NOS ENTREGARON, TENÍA OTRAS 
CANTIDADES QUE VOY A MENCIONAR CUÁLES SON: CUATRO MILLONES 
SEISCIENTOS VEINTIOCHO MIL CERO CERO CINCO EN ENERO, TRES 
MILLONES TRESCIENTOS TRECE MIL SETECIENTOS OCHENTA Y DOS, PERO 
ESO FUE EN FEBRERO Y ESTO ES EN MARZO. HACIÉNDONOS UNA 
DIFERENCIA DE DOS MILLONES SETECIENTOS SETENTA Y SIETE MIL 
OCHOCIENTOS SEIS. O SEA QUE NOSOTROS TENEMOS QUE HACER ESTA 
TRANSFERENCIA PARA PODER CUBRIR LO QUE EL INE NOS ESTÁ PIDIENDO. 
Y BUENO, TAMBIÉN EN RELACIÓN AL PREP, COMO USTEDES BIEN SABEN, 
ESTOS EQUIPOS QUE SE REQUIEREN COMPRAR SE COMPRAN EN DÓLARES 
Y COMO USTEDES CONOCEN, PUES EL DÓLAR YA NO ESTÁ EN DOCE Y PICO 
O TRECE, SINO ESTÁ EN QUINCE O MÁS. ENTONCES, HAY COSAS QUE 
TENDRÍA RAZÓN LA CONSEJERA CLAUDIA QUE NO HUBIÉRAMOS PLANEADO 
BIEN, PERO NO DEPENDE DEL IMPEPAC NI EL CAMBIO DEL DÓLAR NI LO QUE 
EL INE NOS ESTÁ PIDIENDO. ENTONCES, TENEMOS QUE HACER ESTAS 
TRANSFERENCIAS OBLIGATORIAMENTE, PORQUE EL OBJETIVO PRINCIPAL 
DE ESTE CONSEJO, ES GARANTIZAR QUE ESTE PROCESO ELECTORAL SE 
REALICE CON ÉXITO Y PODAMOS CUMPLIR CON LA CASILLA ÚNICA Y 
TENGAMOS FUNCIONARIOS DE CASILLA CAPACITADOS, TENGAMOS TODO LO 
NECESARIO, LOS MATERIALES ELECTORALES, LA DOCUMENTACIÓN 
ELECTORA A TIEMPO Y ESO VA A IMPLICAR Y QUIERO DECIRLO, QUE 
TENGAMOS QUE REVISAR DOCUMENTOS CON VEINTICUATRO HORAS Y A 
VECES CON DOCE HORAS Y… YA SE ME ACABÓ EL TIEMPO COMO SIEMPRE. 
PERO BUENO, ESO ES LO QUE QUIERO DEJAR ASENTADO. TIENE LA 
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PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. 
XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS NOCHES A TODOS 
Y A TODAS, Y A TODAS Y A TODOS. CONSIDERO YO COMO PROPUESTA PARA 
ESTE TIPO DE TEMAS ADMINISTRATIVOS Y TODA VEZ QUE EN LA GRAN 
MAYORÍA DE LOS QUE ESTAMOS AQUÍ SENTADOS, PUES NO SOMOS 
CONTADORES Y TENEMOS QUE DARLE UNA MENOR O MAYOR 
COMPRENSIÓN PORMENORIZADA Y MINUCIOSA DE CADA UNO DE LOS 
TEMAS, PUES QUE SE HAGA UNA PROYECCIÓN, COMO SE HA HECHO EN 
OTRAS OCASIONES, PARA UNA MAYOR EXPLICACIÓN. DE SER EL CASO YO 
NO HE ESCUCHADO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS. ME INTERESARÍA 
ESCUCHAR SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO, PARA EFECTO DE SI ELLOS 
TIENEN ALGUNA DUDA SOBRE EL TEMA. YO PIDO, CONMINO A CADA UNO DE 
LOS COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, QUE ASÍ COMO SE HA 
SOLICITADO TRANSPARENCIA Y EN ESTE CASO SE HA SOLICITADO CERTEZA, 
SOBRE TODO SE HA DICHO “CERTEZA” LA PALABRA, YO QUISIERA QUE SE LE 
DIERA CERTEZA A CADA UNO DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, EN CUANTO A LO QUE SE ESTÁ PRESENTANDO COMO VOTO 
PARTICULAR. PORQUE SE HABLA DEL VOTO PARTICULAR Y SE HABLA DEL 
VOTO PARTICULAR, Y SE HABLA DEL VOTO PARTICULAR, PERO NUNCA ME 
DAN RAZONES JURÍDICO Y LÓGICAS PARA QUE YO, COMO CONSEJERA, 
ANALICE SU CUESTIONAMIENTO O SU IMPOSICIÓN. ME PARECE QUE ESTE 
CONSEJO ME AMERITA UN DEBATE DE MAYOR CALADO, DE MAYOR APLOMO 
Y NECESITO… ¡PIDO! QUE SE HAGAN DEBATES JURÍDICO-LÓGICOS PERO 
CON PRECISIÓN. CREO QUE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS LO AMERITAN, YO MISMA LO AMERITO, PORQUE MI ESFUERZO 
ESTÁ AQUÍ PUESTO. Y TAMBIÉN CONSIDERO QUE CUANDO YO HE PEDIDO 
INFORMACIÓN A LAS ÁREAS, EN MI CALIDAD DE CONSEJERA ME LAS 
ENTREGAN EN “FA”, PORQUE LAS PIDO CON MI CALIDAD DE CONSEJERA. 
ENTONCES A MI SE ME HACE ILÓGICO QUE NOS SENTEMOS AQUÍ A PLATICAR 
LOS CONSEJEROS Y LAS CONSEJERAS, DE QUE NO TENEMOS LA 
INFORMACIÓN A LA MANO, PUES SOMOS PARTE DE LA CASA, SOMOS PARTE 
DEL EQUIPO Y SI NO LO TIENEN A LA MANO, QUE NO SÉ POR QUÉ LAS ÁREAS 
NO TOMAN ESA PREVISIÓN. NO SÉ POR QUÉ COMO CONSEJEROS NO 
HACEMOS VALER NUESTRA CALIDAD DE CONSEJEROS, PORQUE ME PARECE 
QUE NO ES EL MOMENTO. DIGO, EL MOMENTO ES HACE VEINTICUATRO 
HORAS Y YO HE PEDIDO A LAS ÁREAS DIRECTAMENTE, QUE VAYAN A MI 
OFICINA Y ME ENTREGUEN LA INFORMACIÓN Y ME LA LLEVAN Y NO PORQUE 
TENGO EXCLUSIVIDAD, NI DERECHO DE PICAPORTE, SINO PORQUE SOY 
CONSEJERA ELECTORAL SEÑORES INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO Y 
FORMO PARTE DEL MISMO Y HAGO MIS OBSERVACIONES, MIS 
RAZONAMIENTOS LÓGICO-JURÍDICOS PUNTUALES, PRESENTO DESPUÉS 
POR ESCRITO LOS MISMOS, PRESENTO PORQUE A VECES LOS LEO, A VECES 
NO ME GUSTA LEERLO, ME GUSTA DECIRLO DE PROPIA VOZ. Y ESA ES MI 
PARTICIPACIÓN. DEBATE DE CALIDAD. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA 
XITLALI. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PRI”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. YO NO INTENTABA 
PARTICIPAR EN ESTE DEBATE, PORQUE POR LO QUE VEO ES UN DEBATE 
ENTRE LOS CONSEJEROS Y QUIENES TIENEN LA INFORMACIÓN SON 
USTEDES, NOSOTROS NO TENEMOS NADA. PASARON ALGUNAS HOJAS PERO 
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SÓLO LAS TIENEN USTEDES. TAL PARECIERA QUE NO ES UN TEMA EN EL 
QUE NOSOTROS ESTEMOS INVOLUCRADOS. YO ENTIENDO QUE ESTO DE LAS 
FAMOSOS TRANSFERENCIAS DE PRESUPUESTO NO ES NADA NUEVO. EN 
TODOS LADOS SE HACE, PERO SE DEBE DE HACER DE MANERA RAZONADA, 
CON LÓGICA, CON CONGRUENCIA Y QUE QUIENES VAN A VOTAR Y QUE 
QUIENES DECIDEN EN ESTE CONSEJO SEAN USTEDES. O SEA, QUE ANTES 
DE TRAER UN ACUERDO, YO YA LO COMENTÉ EN ALGUNA OCASIÓN, DIJE: -
PÓNGANSE DE ACUERDO, PLATIQUEN, INTERCÁMBIENSE INFORMACIÓN, 
ESCUCHEN LOS PUNTOS DE VISTA DE CADA CONSEJERO, LO QUE SEA 
FACTIBLE MÉTANLO Y YA TRAIGAN ACUERDOS QUE NO TENGAN NECESIDAD 
DE ESTARLOS DISCUTIENDO, NI DE ESTAR EMITIENDO VOTOS 
PARTICULARES O VOTOS EN CONTRA, PORQUE NO HUBO EL TIEMPO 
SUFICIENTE PARA ANALIZAR UN DOCUMENTO-. ¿QUÉ HACEN EN LOS 
CONGRESOS DE LOS ESTADOS? BUENO, EL CASO PARTICULAR DE 
MORELOS. AH, PUES EL GOBERNADOR MAÑOSAMENTE, TRAMPOSAMENTE 
EN SU PRESUPUESTO DE EGRESOS, EN UN ARTÍCULO TRANSITORIO PONE: -
SE AUTORIZA AL EJECUTIVO PARA QUE HAGA TODAS LAS TRANSFERENCIAS 
PRESUPUESTALES QUE QUIERA, SIN AUTORIZACIÓN DEL CONGRESO-. O 
SEA, APARENTEMENTE LE DAN UN VOTO DE CONFIANZA. ENTONCES ÉL 
PUEDE AGARRAR DE AQUÍ PARA DARLE MÁS AL DIF, PARA DARLE MÁS AL 
CORUCO DÍAZ O PARA HACER LO QUE QUIERA CON EL DINERO DEL PUEBLO, 
PORQUE YA TIENEN UN ARTÍCULO TRANSITORIO APROBADO Y SE LO 
APRUEBA EL CONGRESO. BUENO, PUES AQUÍ HAY QUE HACER ALGO 
SIMILAR, UN TRANSITORIO QUE DIGA: -SE AUTORIZA A LA PRESIDENTA DEL 
IMPEPAC, PARA QUE HAGA TODAS LAS TRANSFERENCIAS QUE QUIERA ¿NO? 
PERO SIEMPRE Y CUANDO ESTÉN APEGADAS A LEGALIDAD. Y COMO USTED 
DECÍA, QUE SEAN DE TRANSPARENCIA, CON HONESTIDAD, PORQUE 
PONEMOS EN SUS MANOS EL MANEJO DE CADA CENTAVO DEL INSTITUTO Y 
SABEMOS QUE LO VA A HACER CON HONESTIDAD Y DECIMOS: -BUENO, PUES 
QUE LO HAGA LA PRESIDENTA-, Y NOS EVITAMOS TODO ESTO. PORQUE DOS 
TEMAS TORALES COMO ES LA CASILLA ÚNICA Y LOS PREPS, PUES NO 
PODEMOS DECIR QUE POR FALTA DE DINERO SE VAN A PARAR. ¿DE DÓNDE 
VAMOS A TOMAR? PUES VAMOS A QUITARLE… ¿A QUÉ PARTIDA? A LA QUE 
MENOS AFECTE… QUE NO SEA TAN PUNTUAL, QUE NO LE AFECTE TANTO Y 
DÁRSELO AL PREP Y DÁRSELO A LA CASILLA ÚNICA. AHORA, AQUÍ HAY 
EXPERTOS, HAY GENTES QUE TIENEN EL PROFESIONALISMO PARA MANEJAR 
LA LANA. AHORA, SI HACEN UN MAL MANEJO DE LA LANA, PUES QUE SE 
VAYAN A LA CÁRCEL. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS AL REPRESENTANTE DEL PRI. BUENO, SI YA NO 
HAY MÁS COMENTARIOS, PASAMOS A LA VOTACIÓN. CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA AUTORIZACIÓN 
DE LAS TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES AL PRESUPUESTO DE 
EGRESOS, CORRESPONDIENTE AL PRIMER TRIMESTRE ENERO-MARZO DEL 
AÑO DOS MIL QUINCE, DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR 
SECRETARIO TOME NOTA POR FAVOR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO 
DE LA PALABRA: “SÍ, CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. LE 
INFORMO QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 
SETENTA Y NUEVE, FRACCIONES TRES DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL 
VIGENTE EN LA ENTIDAD, ASÍ COMO EL ARTÍCULO CUATRO EN SU ETAPA DE 
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ARMONIZACIÓN DE LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, 
LA TRANSFERENCIA ES APROBADA POR LA AUTORIZACIÓN DE LAS 
TRANSFERENCIAS PRESUPUESTALES AL PRESUPUESTO EGRESOS, 
CORRESPONDIENTE AL PRIMER TRIMESTRE ENERO-MARZO DEL AÑO DOS 
MIL QUINCE, DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR MAYORÍA, CON EL VOTO EN PARTICULAR 
DE LA CONSEJERA IXEL Y EL VOTO EN CONTRA DE LA CONSEJERA CLAUDIA 
ESTHER ORTIZ, SIENDO LAS DIECISÉIS HORAS CON CUARENTA Y NUEVE 
MINUTOS DE ESTE DÍA LUNES TRECE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE. 
ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL TERCER PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDE A LA LECTURA DEL INFORME 
RELATIVO A LOS RECURSOS DE REVISIÓN RECIBIDOS POR ESTA 
SECRETARÍA EJECUTIVA DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 18 de 53 
CELEBRADA EL DÍA 13 DE ABRIL DEL 2015 

EN USO DE LA PALABRA: “SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, EL INFORME DE 
REFERENCIA FUE ENTREGADO PARA SU ESTUDIO CORRESPONDIENTE, POR 
LO QUE SE SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL MISMO. LOS QUE 
ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA 
MANO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA, QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL INFORME 
CITADO, ES APROBADO POR UNANIMIDAD”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “SEÑORES 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CONSEJERAS Y 
CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN 
COMENTARIO AL RESPECTO PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO. ABRIMOS 
UNA PRIMERA RONDA. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PAN”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS. BUENAS TARDES CONSEJEROS, COMPAÑEROS 
REPRESENTANTES. NOS HEMOS VISTO EN ALGUNAS CUESTIONES EN LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES. YA NOS PASABAN POR SUPUESTO 
EL INFORME, YA LO ANALIZAMOS A VOTE-PRONTO. PERO BUENO, ¿QUÉ ES 
LO QUE NOS PASÓ A NOSOTROS COMO ACCIÓN NACIONAL?  TANTO EN EL 
MOMENTO QUE INTERPONÍAMOS ALGÚN RECURSO Y/O INTERPONÍAN EN 
NUESTRA CONTRA, NOS DÁBAMOS CUENTA QUE EN LOS ESTRADOS NO 
ESTABAN COLOCANDO LOS RECURSOS O LOS MANTENÍAN MUY EN 
SECRETO. ENTONCES TENÍAMOS QUE PROMOVER UN ESCRITO Y ESTE TIPO 
DE CUESTIONES GENERABA PUES TRES, CUATRO HORAS DE DIFERENCIA, 
CUANDO NOS DABAN CUARENTA Y OCHO HORAS PARA CONSTITUIRNOS 
COMO TERCEROS. SÍ NOS PASÓ EN UN DISTRITO. ENTONCES, YO CREO QUE 
TODO EL PROCESO ELECTORAL VA A HABER ESTE MEDIO DE IMPUGNACIÓN 
POR PARTE DE TODOS LOS PARTIDOS. YO CREO QUE PARA GENERAR 
CERTEZA PARA TODOS LOS COMPAÑEROS DE LOS PARTIDOS, SÍ ES 
IMPORTANTE ¿NO? QUE SE HAGA ESTA ANOTACIÓN. Y EN SEGUNDO LUGAR 
Y HASTA AQUÍ DEJARÍA MI PARTICIPACIÓN, LOS TIEMPOS. POR EJEMPLO, 
AQUÍ TENEMOS IDENTIFICADOS ALGUNOS RECURSOS, CON LOS PLAZOS. 
ESTÁN TARDÁNDOSE BASTANTE TIEMPO A CONSIDERACIÓN, PARA EN SU 
CASO ADMITIR O DARLE EL TRÁMITE OPORTUNO. ME QUEDA CLARO QUE SE 
ADMITA, SE DESECHA CADA PARTIDO HARÁ LO PROCEDENTE. PERO YO 
CREO QUE ES IMPORTANTE, ESTAMOS VIENDO Y CREO QUE VA A SER EL 
SEGUNDO PUNTO, EN ESTE ACTO SE ESTÁN ADMITIENDO MUY POCOS DE 
TODA LA LISTA DE LOS RECURSO. ¿NO? ENTONCES CREO QUE ESTOS SON 
LOS TEMAS IMPORTANTES PARA TODOS, TANTO PARA ACCIÓN NACIONAL, 
COMO PARA LOS DEMÁS PARTIDOS, LA PUBLICACIÓN EN LOS ESTRADOS 
QUE NOS FACILITEN, CUANDO SEA POR SUPUESTO EN NUESTRA CONTRA O 
EN CONTRA DE ALGUNOS DE USTEDES Y SOBRE TODO LOS TIEMPOS, YO 
CREO QUE DEBEN DE SER UN POCO MÁS ÁGILES, PARA GENERAR UNA 
CERTEZA JURÍDICA Y UNA DEFENSA PUES PROPIA Y DE LOS PROPIOS 
COMPAÑEROS. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. ESTÁ EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO VERDE, DEL PSD Y DE LA COALICIÓN. TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. MUY 
BUENAS TARDES A TODOS. SOLAMENTE UNA DUDA EN FUNCIÓN DEL 
INFORME QUE NOS ESTÁN ENTREGANDO. BUENO, QUE NOS ENVIARON 
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INCLUSIVE ANTERIORMENTE. QUISIERA SABER SI ES LA TOTALIDAD DE 
TODOS LOS RECURSOS DE REVISIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES. SIENDO QUE SON POCOS POR LO QUE YO HE ESCUCHADO 
CON LOS DEMÁS. Y LUEGO, EN EL IMPRESO QUE NOS DAN DEL INFORME, 
VEO QUE EL TERCERO INTERESADO NO VIENEN EL NOMBRE DEL TERCER 
INTERESADO. QUIERO SUPONER QUE ES ASÍ. ¿HAY ALGUNOS QUE SÍ O NO 
SON O PORQUÉ FALTAN?”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SI HAY LÍNEAS ES POR QUE NO HAY. ADELANTE”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE 
LA PALABRA: “ES TODO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “BUENO, TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PSD”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS EN USO 
DE LA PALABRA: “¡QUÉ TAL! BUENAS TARDES. PUES NADA MÁS POR HACER 
EL COMENTARIO. DIFIERO UN POCO DE LA SITUACIÓN DE QUE SE ESTÉN 
TARDANDO, AL CONTRARIO, CREO QUE JURÍDICO LOS ESTÁ SACANDO MUY 
RÁPIDO. ¡ESPÉRENSE! Y SUMARME AL COMENTARIO DEL COMPAÑERO DEL 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL RESPECTO A LOS ESTRADOS. EN EL CASO DEL 
PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS, NO HEMOS TENIDO 
INFORMACIÓN DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, DE 
OCULTAR LOS RECURSOS O CUALQUIER SITUACIÓN. SIN EMBARGO, SÍ 
VEMOS QUE LOS HORARIOS DE OFICINA DE LOS CONSEJOS… DIGO, YA HAN 
PASADO TÉRMINOS ¿NO? COMO QUE LA PARTE DE LOS TÉRMINOS 
IMPORTANTES YA ACABÓ, SIN EMBARGO SÍ CONTINÚAN TODAVÍA ACTOS DE 
ESTE PROCESO Y EN TODOS LOS CONSEJOS SON SEIS PERSONAS, 
CONTANDO AL TÉCNICO. PERO LA CUESTIÓN ES QUE ESTÁN CERRADAS LAS 
OFICINAS, MÁS BIEN, ESTÁN ABIERTAS DE NUEVE DE LA MAÑANA U OCHO DE 
LA MAÑANA A OCHO DE LA NOCHE O ALGO ASÍ. EN LOS DÍAS QUE NO HAY 
SESIONES, SI SE DIVIDEN LAS VEINTICUATRO HORAS, LES TOCA DE CUATRO 
HORAS A CADA UNO Y ASÍ PODRÍAN DEJAR UNA GUARDIA E IRSE TURNANDO 
PARA QUE PODAMOS ACUDIR LOS PARTIDOS A DARNOS CUENTA DE LOS 
ESTRADOS. PORQUE A LA MEJOR NO ES UNA CUESTIÓN DE QUE NO ESTÉ 
FIJADO EN ESTRADOS, ES UNA CUESTIÓN DEL ACCESO, MUCHAS VECES, A 
LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES. EL CASO DE AYER YO LE DIJE 
PUES A MI REPRESENTANTE: -TOCA AHÍ HASTA QUE SE CAIGA LA PUERTA, A 
VER SI SALE UN VECINO Y DE ESA MANERA LE TOMAN FOTO AL VECINO Y 
PUES SI HUBO RECURSO PUES LO METES COMO TESTIGO DE QUE NO HABÍA 
ACCESO AL INSTITUTO-. LE TRATARON DE HABLAR… ME RECIBIÓ AQUÍ MUY 
AMABLEMENTE GENTE DE LA SECRETARÍA, ESTUVIERON LOCALIZÁNDOLO Y 
NADA. PERO YA NO SUPE SI SE CAYÓ LA PUERTA O NO, O SIGUE TOCANDO 
MI REPRESENTANTE. PERO LA SITUACIÓN… DIFIERO UN POQUITO DE LA 
SITUACIÓN DE QUE SE HA TARDADO LOS RECURSOS. OJALÁ SÍ PUDIERAN 
HACERLE UN LLAMADO A LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y DISTRITALES, QUE 
PUEDA DURAR MÁS TIEMPO O PUEDA HABER UNA GUARDIA, QUE PUEDAN 
DIVIDIRSE LAS GUARDIAS. NO ES UNA CUESTIÓN DE CANSAR. CREO QUE 
ESTAR CUATRO HORAS PARA UNA PERSONA EN UN LUGAR, PUES ES POCO, 
ES CONSIDERABLE, ES UNA MINIJORNADA Y DIVIDIDOS SE CUBREN LAS 
VEINTICUATRO HORAS, DIVIDIDOS ENTRE LOS SEIS. ES CUANTO AL 
INFORME. ME QUEDA CLARO QUE HUBO RECURSOS EL DÍA DE AYER EN LA 
NOCHE, MUCHOS DE REVISIÓN. ENTONCES, Y QUE NO ESTÁN EN ESTA HOJA. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS AL REPRESENTANTE DEL PSD. TIENE LA PALABRA EL 
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REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN”. EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN 
“POR LA PROSPERIDAD Y TRANSFORMACIÓN DE MORELOS” EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, ¡PERDÓN! BUENAS TARDES. COMPAÑEROS BUENAS TARDES. 
EN EL ACUERDO, EN LA PARTE CONSIDERATIVA DE LOS ACUERDOS, EN EL 
TERCERO DICE: -SE INSTRUYE AL SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, PARA QUE UNA VEZ ADMITIDOS LOS RECURSOS DE 
REVISIÓN… A VER, ¡PERDÓN! ESTAMOS HABLANDO Y LO DIGO CON TODA LA 
CONFIANZA, ESTAMOS HABLANDO DEL ACUERDO DE LOS RECURSOS ¿NO? 
ES QUE YA ME… ES QUE…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “EN EL INFORME, ESTAMOS EN EL INFORME DE LOS RECURSOS DE 
REVISIÓN”. EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
TRANSFORMACIÓN DE MORELOS” EN USO DE LA PALABRA: “ES QUE ME 
PRESENTAN UNA LISTA Y LUEGO ME PASAN UN ACUERDO. ÉSTE ES EL 
PUNTO CUATRO, ÉSTE ES EL PUNTO TRES. OK. RETIRO MI MOCIÓN POR 
FAVOR”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN. 
TIENE LA PALABRA EL SECRETARIO EJECUTIVO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO 
EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES CONSEJERAS Y CONSEJEROS 
ELECTORALES NUEVAMENTE, SEÑORES REPRESENTANTES. ATENDIENDO A 
LA INQUIETUD DEL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, CADA 
UNO DE LOS EXPEDIENTES OBRA CON SU CERTIFICACIÓN 
CORRESPONDIENTE, TANTO A LA INSTALACIÓN DE LOS ESTRADOS COMO AL 
RETIRO DE LOS MISMOS. SIN EMBARGO, ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA SE 
COMPROMETE A HABLAR NUEVAMENTE CON CADA UNO DE LOS CONSEJOS 
DISTRITALES Y MUNICIPALES PARA QUE PONGAN ESPECIAL ATENCIÓN Y 
QUE LA PUBLICACIÓN DE LOS ESTRADOS REÚNA LO QUE SU FINALIDAD 
PUES, LA PUBLICIDAD DE LOS MISMOS, QUE ESTÉN A LA VISTA ETCÉTERA. 
AHÍ NOS COMPROMETEMOS HACERLO CON MUCHO GUSTO. EN RAZÓN DE 
LO QUE DICE EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE, EN LA PARTE, EN LA 
COLUMNA DONDE DICE TERCERO INTERESADO Y HAY UNA LÍNEA, ES 
PORQUE NO HUBO UN TERCERO INTERESADO QUE SE APERSONARA CON 
UN INTERÉS JURÍDICO ACREDITADO ANTE ESOS RECURSOS. Y POR 
SUPUESTO, IGUAL, LO QUE COMENTA EL REPRESENTANTE DEL PSD, 
ESTAREMOS NOSOTROS AL PENDIENTE PARA QUE ESOS CONSEJOS ESTÉN 
ABIERTOS Y CON EL PERSONAL CORRESPONDIENTE PARA PODER RECIBIR 
CUALQUIER TIPO DE DOCUMENTACIÓN. LE PEDIRÍA NADA MÁS EN 
CONCRETO CUÁLES SON LOS CONSEJOS DONDE NO HAN ESTADO, NOS 
APOYEN. SÍ, MUCHAS GRACIAS. PUES PRÁCTICAMENTE SERÍA ESO. ES 
CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. ABRIMOS… SI DESEA 
PARTICIPAR ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA. TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DEL PAN. ¿ALGUIEN MÁS QUIERE PARTICIPAR? TIENE LA 
PALABRA”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA. ENTONCES DEL INFORME QUE 
ESTAMOS ANALIZANDO, EN EL CAPÍTULO DONDE DICE TERCERO 
INTERESADO, ENTONCES SI SE MENCIONA QUE ESTÁ EN BLANCO PORQUE 
NO SE PRESENTÓ, ENTONCES ME PREOCUPA AQUÍ UNO, EN LA HOJA 
NÚMERO CINCO, EL QUE PRESENTÓ LOS COMPAÑEROS DEL PRD EN 
CONTRA DE UNA DE NUESTRAS ASPIRANTES VERÓNICA RAMÍREZ, ME LO 
PONEN EN CEROS Y YO AQUÍ TENGO EL ESCRITO QUE SÍ ME CONSTITUÍ 
COMO TERCERO INTERESADO ¿NO? YA LO HABÍA PLATICADO EN SU 
MOMENTO CON EL DIRECTOR JURÍDICO. ENTONCES AHÍ PARA QUE SE 
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CAMBIE, PORQUE SÍ NOS CONSTITUIMOS Y SI LA CUESTIÓN ES QUE NO 
ENTONCES SÍ HABRÍA PROBLEMA, POR FAVOR. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “LE PIDO POR FAVOR AL DIRECTOR 
EJECUTIVO Y AL SECRETARIO EJECUTIVO, QUE VERIFIQUEN ESTA 
INFORMACIÓN QUE NOS ESTÁN DANDO. SI NO HAY OTRO COMENTARIO, LE 
PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO QUE CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: 
“SÍ, CON MUCHO GUSTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, ES QUE NO LA VI. ABRIMOS UNA SIGUIENTE RONDA. TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA CLAUDIA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
DRA. CLAUDIA ESTHER ORTIZ GUERRERO EN USO DE LA PALABRA: “YO SÓLO 
PARA SOLICITAR, PORQUE NO TENGO TODA LA INFORMACIÓN DE ESTOS 
RECURSOS. TENGO ALGUNOS NO TODOS, LA MAYORÍA, PERO SÍ ME FALTAN. 
ENTONCES SÍ SOLICITARÍA QUE SE ME ENTREGARA. GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “CLARO QUE SÍ 
CONSEJERA CLAUDIA ORTIZ. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DE 
NUEVA ALIANZA”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA EN USO 
DE LA PALABRA: “¡PERDÓN! BUENAS TARDES. A LA MEJOR ESTOY PERDIDO. 
A LA MEJOR MI PARTICIPACIÓN DEBIÓ HABER SIDO DESDE EL ORDEN DEL 
DÍA. SI ME QUIEREN DAR LUZ. ¿CUÁL ES LA DIFERENCIA ENTRE EL PUNTO 
TRES Y EL CUATRO? ¿CÓMO LO VAN A PROCESAR? ¿QUÉ SE ESTÁ 
APROBANDO AHORITA EN ESTE PUNTO NÚMERO TRES? ¿Y EL CUARTO QUÉ 
VA A VERSAR? PORQUE VEO QUE SE HABLA DE… ÉSTE DICEN QUE ES 
CUATRO. NO, EL TRES. Y ÉSTE ES EL CUATRO. ENTONCES AQUÍ ESTÁN LOS 
RECIBIDOS Y EN EL CUATRO SE VAN A APROBAR… A ADMITIR. AQUÍ SE 
RECIBIERON”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “OK. 
HAY CONFUSIÓN. AHORITA LE…”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA 
ALIANZA EN USO DE LA PALABRA: “SÍ SE PUEDE DAR LUZ EN ESTO. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “POR FAVOR SEÑOR 
SECRETARIO PUEDE ACLARAR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EN EL SENTIDO 
Y REGRESANDO UN POCO SEÑOR REPRESENTANTE DE NUEVA ALIANZA A LA 
INQUIETUD QUE TENÍA EL VERDE, QUE SE PASÓ HACE RATO COMENTARLO. 
LA LISTA QUE TENEMOS NOSOTROS AHORITA ES LA QUE CULMINÓ SU 
PERÍODO DE PUBLICIDAD Y VENCIÓ EL PLAZO PARA QUE ESE ÓRGANO DE 
CONSEJO MUNICIPAL O CONSEJO DISTRITAL REMITIERA, SON LOS QUE 
TENEMOS EN LA LISTA. ANOCHE EFECTIVAMENTE, COMO BIEN LO DICE EL 
REPRESENTANTE DEL PSD, LLEGARON ALGUNOS OTROS Y ENTIENDO QUE 
POR LA MAÑANA LLEGARON ALGUNOS OTROS QUE NO ESTÁN 
DOCUMENTADOS AQUÍ, ESTÁN DIGAMOS, POR ACTUALIZARSE. EN NUESTRO 
CÓDIGO PREVÉ, UNA VEZ QUE LLEGAN YA AL ÓRGANO JERÁRQUICO 
SUPERIOR O SUPERIOR JERÁRQUICO QUE ES QUIEN VA A RESOLVER, SE 
TIENE QUE INFORMAR AL PLENO. SE INFORMA AL PLENO DE LA LLEGADA Y 
LA SIGUIENTE SESIÓN ES CUANDO SE ANUNCIAN LAS RESOLUCIONES O 
DESECHAMIENTOS. ES LO QUE ESTAMOS HACIENDO EN EL PUNTO TRES, 
INFORMANDO DE LOS QUE TENEMOS YA PARA TRABAJAR EN SU 
SUSTANCIACIÓN, SEA DESECHAR, SEA RESOLVER, MODIFICAR 
PARCIALMENTE O EN SU TOTALIDAD ESE ACUERDO IMPUGNADO EN SU 
RECURSO DE REVISIÓN. ESE SERÍA EL PUNTO TRES. EL PUNTO CUATRO SE 
ESTÁ HABILITANDO, EL PROYECTO DE ACUERDO ES PARA HABILITAR AL 
SECRETARIO EJECUTIVO PARA PODER SUSTANCIAR LOS MISMOS, PARA QUE 
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ESTE ÓRGANO COLEGIADO HABILITE Y PODEMOS NOSOTROS TENER TODAS 
Y CADA UNA DE LAS DILIGENCIAS CORRESPONDIENTES DENTRO DE ESTOS 
RECURSOS DE REVISIÓN. ESOS SERÍAN EL PUNTO TRES Y EL CUATRO. ES 
CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “ABRIMOS OTRA RONDA. TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN”. EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN 
“POR LA PROSPERIDAD Y TRANSFORMACIÓN DE MORELOS” EN USO DE LA 
PALABRA: “¡PERDÓN! REGRESÁNDOME OTRA VEZ, CREO QUE YA PUSE EN 
ORDEN MIS IDEAD. AQUÍ HAY UNA SITUACIÓN, COMO LO REFIERE EL 
COMPAÑERO REPRESENTANTE DE NUEVA ALIANZA, TENEMOS UNA LISTA DE 
TREINTA Y CUATRO JUICIOS DE REVISIÓN, TREINTA Y CUATRO RECURSOS 
PRESENTADOS. Y LUEGO EN EL PUNTO CUATRO, EN EL PROYECTO DE 
ACUERDO, SOLAMENTE APARECEN TRECE, SOLAMENTE APARECEN TRECE. 
¿SÍ? DE LA LECTURA, DE LA PROPIA LECTURA DEL ACUERDO, EN EL PUNTO 
NÚMERO OCHO DICE: -SEÑALA LOS DISPOSITIVOS TRES CINCUENTA Y 
NUEVE, TRES SESENTA, TRES SESENTA Y UNO Y TRES SETENTA Y DOS DEL 
CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL 
ESTADO DE MORELOS, QUE CUANDO UN RECURSO SE CONSIDERE 
NOTORIAMENTE FRÍVOLO. O SEA, QUIERO ENTENDER QUE NO APARECEN 
LOS DEMÁS PORQUE YA LOS CALIFICARON COMO FRÍVOLOS. DIGO, HAGO LA 
PREGUNTA, QUIZÁS ANTICIPADA PORQUE GUARDAN RELACIÓN DIRECTA EL 
PUNTO TRES CON EL PUNTO CUATRO. EN EL PUNTO TRES APARECEN 
TREINTA Y CUATRO Y EN EL PUNTO CUATRO APARECEN SOLAMENTE DIECI… 
TRECE. ENTONCES SÍ SOLICITARÍA SI ME PUDIERAN HACER LA ACLARACIÓN 
CORRESPONDIENTE. DIGO, PARA PODER INTERVENIR EN EL PUNTO NÚMERO 
CUATRO Y NO HABLAR DE SITUACIONES QUE SEAN AJENAS AL COMENTARIO. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHAS GRACIAS AL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN. TIENE LA 
PALABRA EL SECRETARIO PARA ACLARAR”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN 
USO DE LA PALABRA: “TRECE ACUERDOS O MÁS BIEN NÚMEROS DE 
EXPEDIENTES QUE APARECEN AHÍ, SON LOS QUE HAN SIDO ERRADICADOS, 
LOS QUE ESTÁN SIENDO YA RADICADOS Y QUE VAN A ENTRAR AL ESTUDIO 
DE SU PROCEDENCIA O IMPROCEDENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE. YO 
INCLUSO PEDIRÍA PUES QUE ESTE PUNTO TAMBIÉN SE QUEDARA YO CREO 
QUE ABIERTO, PORQUE FINALMENTE VAMOS A CONOCER DE TODOS Y CREO 
QUE VALDRÍA LA PENA A LA MEJOR NO SEÑALAR UNO, SINO HABILITARLO EN 
TODOS Y CADA UNO DE LOS RECURSOS QUE LLEGUEN DE REVISIÓN, PARA 
NO VOLVER A SOMETER A OTRO ACUERDO SIMILAR A ÉSTE ¿NO? ESO SERÍA 
UNA ADICIÓN DEL ACUERDO QUE ME PERMITIRÉ DE MANERA RESPETUOSA 
HACER. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “ENTONCES… ¿TÚ PIDES HABLAR? TIENE LA 
PALABRA LA CONSEJERA XITLALI EN OTRA RONDA. ABRIMOS OTRA RONDA Y 
TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI Y NO SÉ SI ALGUIEN MÁS. 
¡PERDÓN XITLALI! ESTABA MORENA Y LUEGO XITLALI. ¡PERDÓN! EL 
REPRESENTANTE DE MORENA”. EL REPRESENTANTE DE MORENA EN USO DE 
LA PALABRA: “SÍ, GRACIAS. BUENAS TARDES A TODOS. PUES ES QUE ERA EN 
EL MISMO SENTIDO. YO TAMBIÉN TENGO ALGUNAS DUDAS. BUENO, DE 
HECHO INCLUSO LA LISTA QUE YO TENGO NO SON TREINTA Y CUATRO, SON 
CUARENTA Y DOS RECURSOS DE REVISIÓN. ¿CUARENTA Y DOS VERDAD? Y 
EFECTIVAMENTE EN EL ACUERDO SÓLO HAY TRECE. POR UN LADO. Y POR 
OTRO, TAMBIÉN COMENTAR QUE EN RELACIÓN A LOS RECURSOS QUE SE 
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PRESENTAN, SOBRE TODO EN EL SEXTO DISTRITO, NOSOTROS TAMBIÉN 
NOS APERSONAMOS COMO TERCEROS PERJUDICADOS. DE HECHO YA 
DIMOS RESPUESTA, PERO BUENO, TAMPOCO APARECE AQUÍ. ENTONCES SÍ 
VALDRÍA LA PENA QUE ESTE DOCUMENTO QUE ENTIENDO ES OFICIAL, PUES 
LO REVISARAN PARA QUE SE TENGA LA INFORMACIÓN PRECISA ¿NO? 
PORQUE YA CON LO QUE ESTÁN DICIENDO BUENO PARECIERA QUE NO 
ESTAMOS DANDO RESPUESTA PUNTUAL A LO QUE AQUÍ SE ESTÁ 
PRESENTANDO. ENTONCES SÍ ME GUSTARÍA QUE SE PUDIERA TENER UN 
DOCUMENTO MÁS PRECISO EN CUANTO A LO QUE ESTÁN PRESENTANDO DE 
INFORMACIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA XITLALI”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, EL TRES SETENTA Y NUEVE DEL CÓDIGO ELECTORAL LOCAL, 
SI NO MAL RECUERDO EL NÚMERO, SEÑALA QUE EL SECRETARIO EJECUTIVO 
DARÁ CUENTA AL PLENO O AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, RESPECTO 
DE LOS ASUNTOS QUE SE ENCUENTRAN A TRÁMITE, ES DECIR, QUE SE 
ENCUENTRAN EN ADMISIÓN Y QUE LOS MISMOS PROCESOS DE 
SUBSTANCIACIÓN, PERO NO DICE QUE SE VA A DAR CUENTA DE… PRIMERO 
QUE NADA SE DA CUENTA DE LOS RECIBIDOS Y LUEGO DE LOS ADMITIDOS. 
NO QUIERE DECIR QUE LOS QUE ESTÁN AQUÍ EN ESTE ACUERDO 
ADMITIDOS, POR EXCLUSIÓN LOS DEMÁS SE DESECHAN, NO QUIERE DECIR 
ESO. ASÍ LO ENTIENDO YO Y ME LO ESTÁN COMENTANDO OTRA VEZ. 
ENTIENDO QUE LOS QUE ESTÁN YA REVISADOS Y ANALIZADOS PARA QUE 
INICIE EL TRÁMITE, SON LOS QUE SE ESTÁN PRESENTANDO EN ESTE 
ACUERDO. Y TODA VEZ QUE AQUÍ NO HAY PONENCIAS, PORQUE ALLÁ EN EL 
TRIBUNAL, POR EJEMPLO, CUANDO SE HACE UN ACUERDO ADMISORIO, ES 
EL MAGISTRADO PONENTE EL QUE DICTA EL ACUERDO ADMISORIO Y NO SE 
PASA POR PLENO, SINO SIMPLE Y LLANAMENTE SE EMITE EL ACUERDO 
ADMISORIO, SE NOTIFICA A LAS PARTES EN SUS DOMICILIOS Y SE NOTIFICA 
POR ESTRADOS. AQUÍ ENTIENDO QUE SE ESTÁ HACIENDO UN ACUERDO 
ADMISORIO EN CONJUNTO, DE LOS QUE YA ESTÁN ACEPTADOS A TRÁMITE, 
PARA QUE SE PROCEDA SU SUBSTANCIACIÓN Y EN EXCLUSIÓN DE LOS QUE 
NO ESTÁN, TODA VEZ QUE EL CÓDIGO EN MATERIA DEL REV, DEL RECURSO 
DE REVISIÓN. QUIERO ENTENDERLO ASÍ PORQUE ASÍ ME LO  ESTÁN 
EXPLICANDO Y QUIERO SER TRANSPARENTE EN ESTE TEMA, TODA VEZ QUE 
EL REV SE TIENE QUE RESOLVER AL SIGUIENTE… EL SIGUIENTE SESIÓN DE 
LA ADMISIÓN. ENTIENDO QUE ESOS YA ESTÁN PARA QUE SEAN RESUELTOS 
EN LA SIGUIENTE SESIÓN. DIGO, Y SI NO ES ASÍ YO VOY A TENER QUE 
INTERPONER UN RECURSO, UN ESCRITO DE OPOSICIÓN AL TEMA, ES DECIR, 
UN VOTO PARTICULAR. PERO ENTIENDO QUE ESTOS ACUERDOS ESTÁN 
PARA LA SIGUIENTE SESIÓN. SE ADMITEN PARA QUE SE SUBSTANCIEN Y SE 
RESUELVAN EN LA SIGUIENTE SESIÓN DEL CONSEJO. SI ADMITEN TODOS… 
OLVIDEMOS EL TEMA DE LOS FRÍVOLOS Y DE LOS IMPROCEDENTES. SI 
ADMITIERAN TODOS LOS QUE SEAN ADMISIBLES, ENTONCES TENDRÍAN QUE 
SEA TODOS, TODOS PARA LA SIGUIENTE SESIÓN. ENTONCES ENTIENDO QUE 
LOS QUE ESTÁN YA ADMITIÉNDOSE SON LOS QUE YA ESTÁN LISTOS PARA 
SU CORRESPONDIENTE RESOLUCIÓN. AHORA BIEN, ME IMAGINO O MÁS BIEN 
QUIERO SUPONER Y ES LO QUE ME ESTÁN CONFIRMANDO, ESA SUPOSICIÓN, 
QUE SE VAN A HACER… EN ESTE CASO LAS RESOLUCIONES O ACUERDOS 
DE DESECHAMIENTO DE MANERA PARTICULAR Y LOS ACUERDOS DE 
RESOLUCIÓN DE FONDO DE MANERA PARTICULAR PARA UNA SIGUIENTE 
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SESIÓN. ENTONCES, ESO ES LO QUE… ACLARO LO QUE USTEDES TIENEN A 
DUDA, QUE YO TAMBIÉN LA TENÍA HACE VEINTICUATRO HORAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS A LA 
CONSEJERA XITLALI. BUENO, YO CREO QUE SI NO HAY MÁS COMENTARIOS 
PASEMOS AL PUNTO CUATRO DONDE VA A ACABAR DE ACLARARSE ESTOS 
DOS PUNTOS. ENTONCES, POR FAVOR SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE CON 
EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CON MUCHO 
GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL 
PROYECTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA HABILITAR AL 
SECRETARIO EJECUTIVO PARA QUE PROCEDA A ADMITIR LOS RECURSOS 
DE REVISIÓN INTERPUESTOS POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIÓN, 
EN CONTRA DE LOS ACTOS EMITIDOS POR LOS CONSEJOS DISTRITALES Y 
MUNICIPALES ELECTORALES O EN SU CASO, DÉ CUENTA A ESTE ÓRGANO 
COMICIAL DE LOS RECURSOS CONSIDERADOS FRÍVOLOS O 
IMPROCEDENTES, PARA RESOLVER LO CONDUCENTE. LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ACUERDO DE REFERENCIA FUE ENVIADO 
ANEXO A LA CONVOCATORIA A TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO PARA SU ESTUDIO Y ANÁLISIS CORRESPONDIENTE. EN TAL 
VIRTUD, ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DEL MISMO Y ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL ENCABEZADO Y 
PUNTOS RESOLUTIVOS PARA IDENTIFICACIÓN”. LA CONSEJERA PRESIDENTA 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. CONSEJEROS Y 
CONSEJERAS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN LA DISPENSA DE 
LA LECTURA DEL ACUERDO CITADO Y ÚNICAMENTE DAR LECTURA AL 
ENCABEZADO Y PUNTOS RESOLUTIVOS PARA IDENTIFICACIÓN DEL MISMO. 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTE QUE LA DISPENSA A LA 
LECTURA DEL DOCUMENTO EN MENCIÓN HA SIDO APROBADA Y ME 
PERMITIRÉ DAR LECTURA AL TÍTULO DEL ACUERDO Y PUNTOS 
RESOLUTIVOS. PROYECTO DE ACUERDO IMPEPAC/CEE/068/2015, DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MEDIANTE EL CUAL ADMITE A 
TRÁMITE, DIVERSOS RECURSOS DE REVISIÓN INTERPUESTOS Y DERIVADOS 
DEL PRESENTE PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2014-2015. 
PRIMERO… ACUERDO: PRIMERO.- SE DECLARA LA ADMISIÓN DE LOS 
RECURSOS DE REVISIÓN, A EFECTO DE QUE SE INICIE EL TRÁMITE 
PROCESAL CORRESPONDIENTE, EN TÉRMINOS DE LA PARTE 
CONSIDERATIVA DEL PRESENTE ACUERDO. SEGUNDO.- SE HABILITA AL 
SECRETARIO EJECUTIVO DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, PARA 
QUE REALICE LAS ANOTACIONES Y EMITA LOS ACUERDO 
CORRESPONDIENTES, ASÍ COMO CUMPLA LAS DETERMINACIONES DE ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL, RESPECTO DE CADA EXPEDIENTE EN LO PARTICULAR. 
TERCERO.- SE INSTRUYE AL SECRETARIO EJECUTIVO DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL, PARA QUE UNA VEZ ADMITIDOS LOS RECURSOS DE 
REVISIÓN RESPECTIVOS, SEAN TURNADOS LOS MISMOS PARA SER 
RESUELTOS A MÁS TARDAR EN LA SEGUNDA SESIÓN QUE CELEBRE ESTE 
CUERPO COLEGIADO, POSTERIOR A SU ADMISIÓN. CUARTO.- PUBLÍQUESE EL 
PRESENTE ACUERDO EN LA PÁGINA OFICIAL DE INTERNET DEL INSTITUTO 
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MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
DE CONFORMIDAD CON EL PRINCIPIO DE MÁXIMA PUBLICIDAD. QUINTO.- 
NOTIFÍQUESE A LOS REPRESENTANTES POLÍTICOS, ACREDITADOS ANTE 
ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y POR ESTRADOS A LA CIUDADANÍA EN 
GENERAL. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN DESEA HACER 
ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO. 
ABRIMOS LA PRIMERA RONDA. REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN, IXEL. 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN”. EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
TRANSFORMACIÓN DE MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, NUEVAMENTE 
BUENAS TARDES. AHORA SÍ CABE EL COMENTARIO. EN EL PUNTO NÚMERO 
TRES, EL TERCERO DE LOS ACUERDOS… BUENO, ANTES DEL PUNTO 
NÚMERO TRES, EN EL COMENTARIO QUE HIZO EL SECRETARIO, COMENTABA 
QUE EN LA PARTE CONSIDERATIVA SE IBA A ELIMINAR EL NÚMERO DE LOS 
EXPEDIENTES. SE IBA A MODIFICAR PARA DECIR “LOS RECURSOS”, SIN 
DECIR CUÁNTOS. ENTONCES AHÍ HABÍA QUE HACER LA MODIFICACIÓN 
CORRESPONDIENTE AL ACUERDO, PARA NO REFERIRSE SOLAMENTE A UNO, 
SINO EN TÉRMINOS GENERALES A LOS ACUERDOS QUE LLEGUEN. ESO FUE 
EL COMENTARIO QUE VIRTIÓ EN ESTE MOMENTO SECRETARIO. ENTONCES 
NO SE PODRÍA APROBAR EN ESE SENTIDO. EN EL SEGUNDO DE LOS 
COMENTARIOS, EL SEGUNDO COMENTARIO, VA EN EL SENTIDO DE QUE EN 
EL PUNTO TRES, EN LA PARTE CONSIDERATIVA, DICE: -SEAN TURNADOS LOS 
MISMOS PARA SER RESUELTOS-. O SEA, CUANDO DICE: -SEAN TURNADOS-. 
¿SE REFIERE QUE SEAN TURNADOS AL PLENO O SEAN TURNADOS A LA 
DIRECCIÓN JURÍDICA O…? AHÍ HABRÍA QUE PRECISAR A DÓNDE SON 
TURNADOS ¿NO? Y LUEGO EN EL SEGUNDO RENGLÓN DICE: -PARA SER 
RESUELTOS A MÁS TARDAR EN LA SEGUNDA SESIÓN-. ¿HABLAMOS DE UNA 
SESIÓN ORDINARIA O HABLAMOS DE UNA SESIÓN EXTRAORDINARIA O 
AMBAS? NO ENTIENDO AHÍ, NO ME QUEDA CLARO EL CONCEPTO. ¿SÍ? O SEA, 
PARA QUE SEAN RESUELTOS PRIMERO, ¿EN LA SESIÓN ORDINARIA, 
EXTRAORDINARIA O DE QUÉ TIPO? Y ¿ANTE QUIÉN VAN A SER TURNADOS? 
ESAS SERÍAN MIS INTERROGANTES CONSEJERA PRESIDENTA. Y SÍ ME 
GUSTARÍA QUE ANTES DE CONTINUAR CON EL DESAHOGO DE LOS 
COMENTARIOS QUE PUDIERAN VERTIR TANTO MIS COMPAÑEROS 
REPRESENTES, COMO LOS CONSEJEROS, PUDIERAN RESPONDERME CUÁL 
VA A SER EL SENTIDO DE LOS SEÑALAMIENTOS QUE ESTOY HACIENDO. ES 
CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. LE DOY LA PALABRA A LA CONSEJERA 
XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN 
USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. OTRA VEZ YO. CONSIDERO Y ES 
UNO DE LOS TEMAS QUE YO HICE OBSERVACIÓN. ESTE CONSEJO ESTÁ 
FACULTADO POR EL CÓDIGO, PARA ADMITIR. REPITO, NO HAY PONENCIAS Y 
COMO NO HAY PONENCIAS DE MAGISTRADOS COMO LO HACE EL TRIBUNAL, 
COMO EN EL CASO DEL TRIBUNAL. EL CÓDIGO DICE QUE EL CONSEJO 
EMITIRÁ EL ACUERDO PARA ADMITIR LOS ASUNTOS. LA IDEA ES DE QUE NO 
SE PASE POR ALTO ESE TEMA. CON LA ANTERIOR PROPUESTA QUE SE 
HACÍA HACE UN DÍA O DOS DÍAS, ERA EN EL SENTIDO DE QUE EL 
SECRETARIO SE LE FACULTARA PARA HACERLO, PERO YO HICE UNA 
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OBSERVACIÓN QUE ES MUY IMPORTANTE: -NO SE PUEDE FACULTAR MÁS 
ALLÁ QUE LA LEY FACULTA-. POR MÁS QUE TÚ TENGAS LA ATRIBUCIÓN, NO 
LA PUEDES DELEGAR NI COMO MAGISTRADOS NI COMO CONSEJEROS, AL 
SECRETARIO EJECUTIVO O SECRETARIO GENERAL. ENTONCES, YO LO QUE 
DIJE FUE: -HAY QUE HACER LOS ACUERDOS ADMISORIOS DE LOS ASUNTOS 
QUE ESTÉN LISTOS Y HAY QUE HABILITARLO PARA QUE ÉL HAGA LAS 
INSCRIPCIONES CORRESPONDIENTES, LAS ADMISIONES, LOS ACUERDOS 
ADMISORIOS, CASO POR CASO Y PUEDA HACER LA SUBSTANCIACIÓN CASO 
POR CASO, PERO NOSOTROS YA ADMITIMOS AQUÍ EN UN ACUERDO 
GENERAL, TODOS LOS ASUNTOS QUE SEAN ADMISIBLES. ES DECIR, Y YA 
DERIVADO DE ESTO, SE LE DA ESA HABILITACIÓN A ÉL, SE LE HABILITA, SE LE 
INSTRUYE, PERO NO PODEMOS FACULTARLO PARA QUE ÉL EMITA EL 
ACUERDO, CON POSTERIORIDAD A ESTE ACUERDO. TENDREMOS QUE 
HACERLO ASÍ, NO IMPORTA QUE SEA ENGORROSO O FASTIDIOSO, PERO 
NOSOTROS TENEMOS QUE EMITIR NUESTROS ACUERDOS ADMISORIOS, 
HACERLO CONFORME AL CÓDIGO. MIENTRAS NO SE REFORME ESTO 
SEÑORES, ASÍ VA A HACER. ESA FUE MI PROPUESTA Y CREO QUE SÍ SE 
RESPETÓ AQUÍ Y YO ESTARÍA A FAVOR DEL TEMA PARA NO AFECTAR, 
PORQUE YA EL TRIBUNAL YA LE IMPUGNARON, QUE PORQUÉ EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, DIGO, EL SECRETARIO GENERAL ADMITE 
ACUERDOS DE DESECHAMIENTO. YA SE LO IMPUGNARON Y AHORA TIENE 
QUE PASAR POR EL PLENO. ENTONCES, PRECISAMENTE PARA EVITARNOS 
ESTO OTRA VEZ. AQUÍ YO DIGO, SE LE HABILITA PARA QUE ÉL HAGA SUS 
ACUERDOS DE SUBSTANCIACIÓN Y MIENTRAS TANTO NOSOTROS YA 
ADMITIMOS PARA EFECTOS DE QUE SE RESUELVAN EN LA SIGUIENTE 
SESIÓN. AHORA, EN CUANTO A LA SESIÓN, A MÍ ME PARECE QUE EL CÓDIGO 
DICE: -SESIÓN- Y NO SEÑALA QUÉ CARÁCTER TENGA LA SESIÓN. ENTONCES, 
ME PARECE QUE CUALQUIER SESIÓN SERÍA PARA EFECTOS DE SU 
RESOLUCIÓN Y SI ES MÁS PRONTA QUE TARDÍA MEJOR, PARA MÍ MEJOR, 
QUE SEAN LOS ASUNTOS RESUELTOS PRONTO Y TAMBIÉN PRECISOS. DIGO, 
QUE NO VAYA A SER QUE POR LA RAPIDEZ SE PIENSE QUE VAMOS A HACER 
COSAS INDEBIDAS, INCORRECTAS, SINO QUE SEA PRECISO Y RÁPIDO. 
GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA XITLALI. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA IXEL 
MENDOZA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA 
ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. ME 
VOY A PERMITIR LEER EL ARTÍCULO NOVENTA Y OCHO DE NUESTRO CÓDIGO 
DE LA MATERIA, DONDE ESTABLECE LAS ATRIBUCIONES DEL SECRETARIO 
EJECUTIVO DEL INSTITUTO MORELENSE, EN SU FRACCIÓN VEINTE REZA LO 
SIGUIENTE: -RECIBIR Y SUBSTANCIAR SEGÚN SEA EL CASO, LOS RECURSOS 
PRESENTADOS, QUE SEAN COMPETENCIA DEL CONSEJO ESTATAL Y EN SU 
CASO, PREPARAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN, EN DONDE SE IMPONGAN 
LAS SANCIONES CUANDO ASÍ CORRESPONDA, EN LOS TÉRMINOS QUE 
ESTABLECE ESTE CÓDIGO. DEBIENDO INFORMARLO AL CONSEJO, EN LA 
SESIÓN INMEDIATA SIGUIENTE. ENTONCES, EL ACUERDO PUES YA ESTÁ 
REGULADO EN EL CÓDIGO. Y LO QUE SE HABÍA DADO LA VEZ PASADA, FUE 
UN OFICIO QUE EMITIÓ, SE EMITIÓ DE SECRETARIA EJECUTIVA POR 
INSTRUCCIONES. ENTONCES, ESO FUE LO QUE LA SALA DIJO QUE SE 
CONSIDERABA COMO ILEGALIDAD. ESTO, BUENO, EVIDENTEMENTE POR LEY, 
POR MANDATO DE LEY, EL SECRETARIO EJECUTIVO PUES TIENE LA FACULTA 
DE SUBSTANCIAR LOS RECURSOS. BUENO, ESO POR UN LADO. ME LLAMA LA 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 27 de 53 
CELEBRADA EL DÍA 13 DE ABRIL DEL 2015 

ATENCIÓN QUE EL PROYECTO DE ACUERDO QUE NOS ENVIARON, CONSTA 
DE SIETE FOJAS, ÉSTE DE ONCE FOJAS Y VEO QUE ADICIONAN EN EL 
CONSIDERANDO DÉCIMO, DERIVADO DEL PRESENTE PROCESO ELECTORAL 
Y EN ESPECÍFICO DEL REGISTRO DE CANDIDATOS, FUERON PRESENTADOS 
DIVERSOS RECURSOS DE REVISIÓN, MISMOS QUE SE DESCRIBEN A 
CONTINUACIÓN E INSERTAN UNA TABLA DE TRECE EXPEDIENTES, 
ENTONCES… NO SÉ SI ESTOY MAL, CORRÍJANME, EL ACUERDO PRIMERO 
DICE: -SE DECLARA LA ADMISIÓN DE LOS RECURSOS DE REVISIÓN, A 
EFECTO DE QUE SE INICIE EL TRÁMITE PROCESAL CORRESPONDIENTE. LO 
QUE SE ENTIENDE DE ESTOS TRECE RECURSOS ÚNICAMENTE. ENTONCES, 
NO PODEMOS DEJAR ABIERTO ESTE CUADRO, PORQUE ENTONCES 
TENDRÍAMOS QUE PRESENTAR UN ACUERDO CADA VEZ QUE SE LLEGARAN 
RECURSOS NUEVOS. ENTONCES MI PETICIÓN, EN CASO DE CONSIDERARLO 
MUY NECESARIO QUE SE TENGA QUE APROBAR ESTE ACUERDO QUE YA 
ESTÁ EN EL CÓDIGO, SERÍA LA MODIFICACIÓN DEL ACUERDO, PORQUE 
ENTIENDO QUE NO SON TRECE RECURSOS LOS QUE HAN PRESENTADO LOS 
RECURSOS POLÍTICOS, AUNADO A QUE SE VAN A SEGUIR ACUMULANDO 
RECURSOS ¿NO? ENTONCES, ES UNA CANTIDAD INDETERMINADA HASTA 
ESTE MOMENTO, COMO PARA SOSLAYARLA A DETERMINADA CANTIDAD. 
ENTONCES MI PROPUESTA VA EN QUE EN CASO DE APROBARLO SE 
APRUEBE COMO IBA EL ACUERDO ORIGINAL, EL QUE NOS ENVIARON POR 
CORREO ELECTRÓNICO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA IXEL. SEÑORES Y SEÑORAS 
CONSEJERAS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN, EL PROYECTO DE 
ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA HABILITAR AL SECRETARIO 
EJECUTIVO, PARA QUE PROCEDA A ADMITIR LOS RECURSOS DE REVISIÓN 
INTERPUESTOS POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIÓN, EN CONTRA DE 
LOS ACTOS EMITIDOS POR LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES O EN SU CASO DÉ CUENTA A ESTE ÓRGANO COMICIAL, DE 
LOS RECURSOS CONSIDERADOS FRÍVOLOS O IMPROCEDENTES, PARA 
RESOLVER LO CONDUCENTE. TOMANDO EN CONSIDERACIÓN LAS APORT… 
LAS MODIFICACIONES QUE PROPONE LA CONSEJERA IXEL Y EL 
SECRETARIO. ESTOY EN LA VOTACIÓN, LO VOTAMOS Y LE DOY LA PALABRA 
A LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI 
GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “DE LOS REPRESENTANTES Y MIA 
TAMBIÉN. ¿CUÁL ES LA PROPUESTA? ¿QUE QUEDE ABIERTO? ¿SE LE DÉ 
FACULTAD GENERAL RESPECTO AL TEMA ADMISORIO AL SECRETARIO? 
PORQUE SI ES ASÍ YO INTERPONGO AHORITA UN RECURSO… UN VOTO 
PARTICULAR Y DIGO… LES DIGO POR CUÁLES SERÍAN MIS RAZONAMIENTOS 
DE VOTO PARTICULAR ¿SÍ?”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “EL SENTIDO ES EL QUE VENÍAN ANTES DE LA ÚLTIMA 
MODIFICACIÓN QUE HICIERON AL ACUERDO Y QUE ENTIENDO LA 
CONSEJERA XITLALI LO REVISÓ Y ESTÁ DE ACUERDO CON ESTA…”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA 
PALABRA: “¡AJÁ! CON LA MODIFICACIÓN SÍ, DE NO DEJAR UN ACUERDO 
ABIERTO, SINO DE ESPECIFICAR CUÁLES ESTÁS ADMITIENDO PARA TRÁMITE 
Y PARA QUE LA SIGUIENTE SESIÓN SE RESUELVAN. SI ESTO NO ES ASÍ YO 
INTERPONGO UN VOTO PARTICULAR Y LES DIGO AHORITA POR QUÉ Y DE 
UNA VEZ LO DIGO. ME PARECE…”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “¡ESPÉRAME UN SEGUNDO! SÍ XITLALI, SÍ LA PROPUESTA QUE 
SE ESTÁ HACIENDO POR PARTE DE LA CONSEJERA IXEL Y DEL SECRETARIO, 
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ENTIENDO ES QUE SE DEJE ABIERTO, COMO VENÍA ORIGINALMENTE ANTES 
DE LA ÚLTIMA MODIFICACIÓN Y QUE SE PRESENTÓ AQUÍ EN LA SESIÓN. SI ES 
ASÍ Y TÚ NO ESTÁS DE ACUERDO CON ESA Y QUIERES TOMAR LA PALABRA 
PARA EXPRESARLO ADELANTE”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL LIC. 
XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “ME PARECE QUE LA SALA 
HA DICHO EN DIFERENTES… AL RESOLVER DIFERENTES JUICIOS DE 
REVISIÓN CONSTITUCIONAL, QUE CUALQUIER AFECTACIÓN A CUALQUIERA… 
PROCESAL DE LAS PARTES, DEBE DE ESTAR REVESTIDA DEL PRINCIPIO DE 
LEGALIDAD Y DE CERTEZA, PERO SOBRE TODO PARTICULARIZAR LOS… EL 
TEMA Y LAS CONSECUENCIAS LEGALES Y JURÍDICAS. EN EL CASO DEL TEMA 
ADMISORIO, LA SALA HA DICHO QUE LOS ASUNTOS NO SON ACUMULABLES, 
AL MENOS QUE CONVERJAN DIFERENTES SUPUESTOS, UNO DE ELLOS ES DE 
QUE EXISTA IDENTIDAD EN LAS PARTES, EL OTRO ES QUE EXISTA IDENTIDAD 
EN EL ACTO Y QUE SOLAMENTE ASÍ, BAJO ESOS SUPUESTOS, SE PUEDEN 
HACER ADMISIONES SIMULTÁNEAS Y EN ESAS ADMISIONES SIMULTÁNEAS O 
PUEDES DESCINDIR, ES DECIR, HACERLO SEPARADAMENTE PARA DESPUÉS 
ADMINICULARLO, ES DECIR, ADMITIRLO DE FORMA SIMULTÁNEA O LO 
PUEDES HACER DE MANERA… DE UNA VEZ ACUMULADA. A MI ME PARECE 
QUE EN EL TEMA, PARA EFECTOS DE MAYOR CLARIDAD, CUANDO LAS 
RESOLUCIONES, CUANDO LOS ASUNTOS SE INICIAN A TRÁMITE, SE DEBEN 
DE ERRADICAR, ADMITIR Y SUSTANCIAR DE MANERA PARTICULAR. EL 
CÓDIGO ESTABLECE UNA ATRIBUCIÓN SUI GENERIS, INDEPENDIENTE Y 
DIFERENTE A LAS ATRIBUCIONES DE LAS PONENCIAS DE LOS MAGISTRADOS 
Y SEÑALA QUE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, DEBERÁ ADMITIR LOS 
ASUNTOS Y POSTERIORMENTE EN LA SIGUIENTE SESIÓN SE LLEVARÁ A 
CABO SU RESOLUCIÓN DE LOS ASUNTOS ADMITIDOS O DE LOS ASUNTOS 
RECIBIDOS. EL TEMA “RECEPCIÓN”, LA SALA LA HA SEÑALADO COMO 
RADICACIÓN Y ADMISIÓN. ES UN TEMA AGOTADÍSIMO YA EN LA JERGA 
ELECTORAL Y CREO QUE YA SERÍA DE MÁS HABLAR DE ESTE PUNTO. Y EN 
EL OTRO TEMA, EL QUE ME PARECE IMPORTANTE, PUES BRINDAR LA 
CERTIDUMBRE A LOS ACTORES, DE SABER QUÉ ASUNTOS SE VAN A ADMITIR 
A TRÁMITE Y VAN A TENER QUE ESTAR AL PENDIENTE DE SUS ASUNTOS 
PARA PODERSE IMPONER DE AUTOS DE LOS ASUNTOS QUE ESTÉN EN LOS 
EXPEDIENTES, PORQUE EL RECURSO DE REVISIÓN ES UN RECURSO 
ADMINISTRATIVO, PERO TIENE TODAS LAS TINTAS DE UN JUICIO ELECTORAL. 
ENTONCES, SI NOSOTROS DAMOS UNA FACULTAD AL SECRETARIO, PORQUE 
SÍ TIENE LA FACULTAD DE FE PÚBLICA, SI TIENE LA FACULTAD PARA EMITIR 
ACUERDOS, PERO ESTA FACULTAD ADMISORIA, AL NO EXISTIR UNA 
PONENCIA. PORQUE SI HABLÁRAMOS DE PONENCIA TENDRÍA TODA LA 
ATRIBUCIÓN LOS CONSEJEROS EN LO PARTICULAR O EL PROPIO 
SECRETARIO PARA HACERLO. REPITO, NO HACE MUCHO, EN EL DOS MIL 
NUEVE SE IMPUGNÓ QUE LA SECRETARÍA GENERAL EMITÍA SUS ACUERDOS 
DE DESECHAMIENTO. LA SALA SUPERIOR DIJO QUE NO ERA PROCEDENTE 
PORQUE QUIEN TENÍA QUE EMITIR EL ACUERDO DE DESECHAMIENTO ERA EL 
PLENO DEL TRIBUNAL, QUE INCLUSO NI LA PONENCIA. ENTONCES, SI EL 
CÓDIGO TE ESTÁ DICIENDO UNA COSA, NO HAY QUE HACER OTRA. ESA 
SERÍA MI PARTICIPACIÓN, REPITO, PARA PRIVILEGIAR LOS PRINCIPIOS DE 
CERTEZA Y LEGALIDAD, PERO SOBRE TODO LOS DERECHOS PROCESALES 
DE DEFENSA DE CADA UNO DE LOS ACTORES DE LOS RECURSOS DE 
REVISIÓN DE CUENTA. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “A VER…”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
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REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE LA PALABRA: “¿SE ABRIÓ OTRA 
RONDA? ¿SE ACEPTAN MOCIONES? O ¿YA ESTABA EN VOTACIÓN”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “TIENE RAZÓN EL 
REPRESENTANTE DEL PRI. ESTÁBAMOS A PUNTO DE VOTAR, PERO HUBO 
UNA MOCIÓN DE PARTE DE LA CONSEJERA XITLALI, PARA PODER… PORQUE 
NO ERA CLARA LA PROPUESTA QUE SE ESTABA VOTANDO, ENTONCES, PIDIÓ 
QUE SE ACLARARA CUÁL ERA EL SENTIDO DE LO QUE SE IBA A VOTAR, 
PORQUE SI TENÍA UN SENTIDO ELLA NECESITABA ACLARAR POR QUÉ IBA A 
VOTAR EN CONTRA, POR ESO YO LE DI LA PALABRA. ENTONCES YO 
PREGUNTARÍA A LOS CONSEJEROS, SI DAMOS POR CONCLUIDO EL ANÁLISIS 
Y YA NO DAMOS MÁS LA PALABRA O SI… ME HAN PEDIDO LA PALABRA EL 
PSD Y EL PARTIDO VERDE. BUENO, HAY BASTANTES. YO NADA MÁS LE PIDO 
PERMISO A LOS CONSEJEROS PORQUE HABÍAMOS… ESTÁBAMOS EN LA 
VOTACIÓN Y NADA MÁS SE ESTABA ACLARANDO EL SENTIDO DE LA 
VOTACIÓN Y EL SENTIDO DEL VOTO DE LA CONSEJERA XITLALI. PREGUNTO A 
LOS CONSEJEROS SI PODEMOS SUSPENDER EL PROCESO DE VOTACIÓN Y 
ABRIR OTRA RONDA, DADO QUE HAY SUFICIENTES COMENTARIOS QUE 
QUIEREN HACER. LOS QUE ESTÉN POR ABRIR OTRA RONDA, SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. MUY BIEN. ENTONCES AHORA SÍ 
TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PSD”. EL REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA EN MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “YO 
CREO QUE FUE… ESTA RONDA, PORQUE ESO ES UNA APROBACIÓN 
DIFERENTE A LO QUE YA SE HABÍA DISCUTIDO. FINALMENTE LA 
MODIFICACIÓN FUE PROPUESTA Y CASI CASI INICIADA EL PROCESO DE 
VOTACIÓN. EFECTIVAMENTE COINCIDO EN QUE SERÍA UN ERROR FATAL DE 
ESTE ÓRGANO COLEGIADO, PORQUE ES EL QUE DEBE DE ADMITIR LOS 
RECURSOS. O SEA, ESTÁ SEÑALADO POR LA LEY Y LAS FACULTADES, LAS 
OBLIGACIONES, NO PUEDEN SER TRANSMITIDAS A OTROS ÓRGANOS, LAS 
OBLIGACIONES ES DE UN ÓRGANO COLEGIADO Y MÁS A MÁS RAZÓN, DE LA 
SENTENCIA QUE CITA DEL DOS MIL NUEVE, LA CONSEJERA XITLALI, QUE YA 
HAY UN PRECEDENTE EN UN TRIBUNAL ELECTORAL. FINALMENTE SUI… DE 
FORMA SUI GENERIS ESTE CONSEJO ACTÚA COMO TRIBUNAL ELECTORAL, 
AUNQUE SEA A EFECTOS DE REVISIÓN, PORQUE FINALMENTE FIJAN 
POSTURAS DE DERECHOS, SE FIJAN POSTURAS DE DERECHOS DESDE EL 
ENFOQUE DE VISTA DE CADA CONSEJERO. Y SÍ, A MAYOR RAZÓN, 
NOSOTROS, COMO PARTIDO LO RECURRIRÍAMOS, PORQUE DEJA ES ESTADO 
DE INDEFENSIÓN A LOS… ROMPE CON LOS PRINCIPIOS RECTORES DE 
DERECHO QUE ES LA MÁXIMA PUBLICIDAD. BUENO, LA LEGALIDAD, PORQUE 
YA EMITIRÍA EL ACUERDO DE ADMISIÓN OTRO ÓRGANO DIFERENTE AL 
CONSEJO, COMO LO MARCA EL CÓDIGO. EN FIN, SERÍA… ES TOTALMENTE 
DIFERENTE Y TENDRÍA UN CONTEXTO BASTANTE COMPLICADO PUES 
VIOLENTANDO EL ARTÍCULO CATORCE CONSTITUCIONAL, EL DERECHO DE 
AUDIENCIA, PORQUE LOS PARTIDOS QUE ESTÁN POSTULANDO LA MAYORÍA 
SON ACTORES ¿NO? ENTONCES, EN ESTE CONSEJO, AL MOMENTO DE 
DESAHOGAR LOS CASOS, TENDRÍAN EL USO DE LA PALABRA PARA VERTIR 
SUS CRITERIOS Y NO POR UNA CUESTIÓN DE QUE SE PUEDA HACER MAL 
POR PARTE DE OTRO ÓRGANO ¿NO? DE LA SECRETARÍA O… SABEMOS QUE 
ELLOS SON LOS QUE SUBSTANCIAS, QUE SON… A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN 
JURÍDICA SON LOS QUE VAN A LLEVAR TODO EL PROCESO Y LO VAN A 
PRESENTAR ANTE USTEDES CONSEJO ¿NO? BUENO, ANTE USTEDES 
CONSEJEROS Y ANTE EL PLENO DEL CONSEJO. ENTONCES, NO ES POR UNA 
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CUESTIÓN DE QUE LO HAGA O LO SIGA HACIENDO O LO DEJE DE HACER, 
SINO QUE ES UNA CUESTIÓN DE LEGALIDAD, ES UNA CUESTIÓN DE 
APEGARSE A LO QUE ESTÁ ESTABLECIDO EN LAS NORMAS DE LA MATERIA. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS. NUEVAMENTE, EN EL MISMO SENTIDO QUE EL 
REPRESENTANTE DEL PSD, ERA TENER CLARA LAS COSAS DE QUÉ 
ACUERDO ES EL QUE SE IBA A APROBAR. YO CREO QUE EL PRIMER 
ACUERDO QUE NOS HABÍAN ENVIADO POR CORREO, EL QUE TENÍAMOS 
CONOCIMIENTO, TENÍAMOS ENTENDIDO QUE ESE ES EL QUE SE IBA A 
VOTAR. EN ESE SENTIDO YO CREO QUE TAL Y COMO LO ESTÁN 
MANIFESTANDO, EL SECRETARIO NO SERÁ EL QUE SANCIONARÁ NI EMITIRÁ 
LAS RESOLUCIONES. ÉL DICTARÁ NADA MÁS LOS ACUERDO Y LO SOMETERÁ 
A CONSEJO Y A FINAL DE CUENTAS EL CONSEJO ES EL QUE VOTARÁ Y ÉL 
RESOLVERÁ. ENTONCES, YO CUANDO SOLICITÉ EL USO DE LA VOZ ERA EN 
ESE SENTIDO, SABER EXACTAMENTE QUÉ ACUERDO SE IBA A VOTAR Y YA 
NOS QUEDABA, AL MENOS MI REPRESENTACIÓN NO… NO TENÍA CLARO 
CUÁL ERA, PERO NO VOTAMOS, PERO YO CREO QUE ME INCLINÉ UN POCO 
POR EL PRIMER PROYECTO O PRIMER ACUERDO QUE NOS ENVIARON A 
TODOS POR CORREO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE 
LA PALABRA: “MUY BIEN. MUCHAS GRACIAS. TIENE LA PALABRA EL 
REPRESENTANTE DEL PRD”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. EN 
EL MISMO SENTIDO TAMBIÉN DEL REPRESENTANTE QUE ME ANTECEDE Y 
VINCULADO CON LO QUE MENCIONA LA CONSEJERA, YO CREO QUE ESTA 
CUESTIÓN DE FACULTAD AL SECRETARIO, PUES SÍ DEJA A TODOS CON UNA 
INCERTIDUMBRE JURÍDICA Y LEGAL, PORQUE SI BIEN ES CIERTO QUE ESTE 
ACUERDO SOLAMENTE REFIERE A LA ADMISIÓN DE ESTOS RECURSOS, PUES 
CONTRARIO SENSU, TAMBIÉN ESTARÁ ÉL DESECHÁNDOLOS ¿NO? Y PASARÁ 
LO MISMO QUE REFIERE LA CONSEJERA. ENTONCES BUENO, ESO POR UN 
LADO. Y POR OTRO YO SÍ, NO ENTIENDO TODAVÍA, EN ESTE ACUERDO QUE 
ESTAMOS DISCUTIENDO EN ESTE MOMENTO, EN EL PUNTO ANTERIOR NOS 
PRESENTAN ESTE INFORME, EN DONDE CONSTA DE CUARENTA Y DOS 
RECURSOS, ENTONCES, CUANDO PRESENTAN DESPUÉS EN ESTE PUNTO 
ESTE ACUERDO EN DONDE DICE QUE SON LOS QUE SE ADMITEN, QUIERE 
DECIR QUE TÁCITAMENTE LOS ANTERIORES QUE NO SE ADMITIERON 
¿ESTÁN DESECHADOS? O ¿QUÉ ES LO QUE SUCEDE? HASTA AHÍ ES MI 
INTERVENCIÓN. GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS AL REPRESENTANTE DEL PRD. TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PRI”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. NO ME VOY A METER EN CUESTIONES 
LEGALOIDES, DE SI SÍ PROCEDE, SI NO PROCEDE. SI NO TENEMOS AQUÍ 
PONENTE, PUES A LA MEJOR HABRÍA QUE HABILITAR PONENTES AQUÍ. 
ALGUNOS QUE YA HAN TRABAJADO EN CUESTIONES ELECTORALES, QUE 
SEAN COMO NUESTROS PONENTES EN ESTE TIPO DE ASUNTOS. PERO 
BUENO, YO VOY A OTRA COSA. TENEMOS UN REGLAMENTO DE SESIONES 
MUY CLARO, ¿QUÉ TEMAS PODEMOS TRATAR? ¿CÓMO LOS PODEMOS 
TRATAR? QUE CUANDO HAY UN ACUERDO QUE SE SOMETE A 
CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO, QUIENES TENGAN OBSERVACIONES LAS 
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PUEDEN HACER POR ESCRITO Y ANTES DE QUE SE VOTE, PONERLAS A 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO. ENTONCES, YO LO QUE PROPONGO ES QUE 
POR EJEMPLO, SI DOS O TRES CONSEJEROS HACEN PROPUESTAS EN UN 
SENTIDO O EN OTRO, DE QUE EL DOCUMENTO QUE NOS MANDARON 
PRIMERO ES MEJOR QUE ÉSTE, PUES MI PROPUESTA ES QUE QUEDE EL 
DOCUMENTO ANTERIOR TAL CUAL Y QUE ÉSTE QUE NOS ESTÁN DANDO 
AHORITA SE ELIMINE. SEGUNDO.- PROPONGO QUE SE HAGA TAL ADICIÓN O 
TAL CAMBIO. AQUÍ ESTÁ POR ESCRITO Y YO PEDIRÍA QUE ANTES DE QUE SE 
VOTE EL DOCUMENTO EN GENERAL, LA PRESIDENCIA PREGUNTARA: -A VER 
SEÑORES CONSEJEROS, LA PROPUESTA DE LA MAGISTRADA XITLALI, 
LEERLA, ¿SE APRUEBA O NO SE APRUEBA? SI SE APRUEBA SE INCORPORA 
AL PUNTO DE ACUERDO, QUE NO SE ACUERDA PUES SE DESECHA Y YA NO 
SE TOMA EN CUENTA. LA PROPUESTA DEL CONSEJERO URIBE. ¡AH! PUES 
ESA SÍ SE APRUEBA POR UNANIMIDAD O POR LA VOTACIÓN QUE SEA. LA 
PROPUESTA DE ALGÚN REPRESENTANTE, PUES TAMBIÉN LAS NUESTRAS 
CONSIDÉRENLAS Y VÓTENLAS, IGUAL QUE A UN CONSEJERO. LAS QUE SÍ SE 
HAYA ACEPTADO SE VOTE EL ACUERDO CON ESAS OBSERVACIONES O CON 
ESAS ADICIONES QUE YA FUERON APROBADAS POR EL PLENO. Y DE ESTA 
MANERA YO CREO QUE NOS EVITAMOS O SE EVITARAN USTEDES 
PROBLEMAS DE ESTA ÍNDOLE. PERO REITERO, YO CREO QUE ANTES DE 
TRAER LOS ACUERDOS AQUÍ USTEDES LOS COMPARTEN, LOS CONSULTAN Y 
ANTES DE LLEGAR YA TRAEN LOS AGREGADOS DE LOS QUE USTEDES CON… 
Y DE LO QUE NO, BUENO, QUE NO ESTÉN DE ACUERDO, PUES QUE SE 
PRESENTE UN VOTO PARTICULAR O QUE SE VOTE EN CONTRA, PERO YO 
CREO QUE ESTO AGILIZARÍA MUCHO EL TRABAJO DEL CONSEJO. GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS 
GRACIAS AL REPRESENTANTE DEL PRI. TIENE LA PALABRA LA CONSEJERA 
IXEL”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, NADA MÁS 
PARA PUNTUALIZAR DE LO QUE ESTABLECÍA LA CONSEJERA XITLALI, PUES 
SIGUE UNA DINÁMICA DIFERENTE EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL A LO 
QUE SE MANEJAN EN EL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL. AHÍ HAY 
PONENCIAS EFECTIVAMENTE, SE TURNAN A LOS MAGISTRADOS Y POR ESO 
A LA MEJOR HAY NECESIDAD DE ENLISTAR LOS ASUNTOS. AQUÍ EN EL 
INSTITUTO, EN EL IMPEPAC, PUES BUENO, NO HAY LA NECESIDAD DE LISTAR 
LOS ASUNTOS ¿NO? ES POR ESO QUE MI PROPUESTA VA, INSISTO, LA 
OPINIÓN PERSONAL ES QUE YA SE ENCUENTRA ESTA ATRIBUCIÓN EN LA 
PROPIA LEY, YA VIENE ESTABLECIDA. SIN EMBARGO SI SE SOMETE A 
VOTACIÓN. YO VOY QUE NO QUEDE CON EL LISTADO DE LOS ASUNTOS, SINO 
EN CADA VEZ QUE SE PRESENTEN RECURSOS TENDREMOS QUE ESTAR 
SESIONANDO PARA LISTARLOS EN ASUNTOS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA IXEL. 
TIENE LA PALABRA EL CONSEJERO MEZA… ¿NO LA PEDISTE? SI HAY MÁS 
COMENTARIOS, ABRIMOS OTRA RONDA, EL REPRESENTEN DEL PAN, DEL 
PSD, DE LA COALICIÓN, DE NUEVA ALIANZA. ADELANTE, EL REPRESENTANTE 
DEL PAN TIENE LA PALABRA”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA NUEVAMENTE. 
ENTONCES EN RAZÓN A LO QUE HABÍA MENCIONADO EN EL INFORME 
ANTERIOR, NUEVAMENTE ¿NO? EN EL EXPEDIENTE IMPEPAC/REC/013/2015, 
PROMOVIDO POR EL PRD, NUEVAMENTE COMENTAR QUE SÍ SE TENGA POR 
TERCERA INTERESADA A LA CIUDADANA VERÓNICA RAMÍREZ ROMERO, 
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TODA VEZ QUE TENEMOS EL DOCUMENTO QUE NOS CONSTITUIMOS EN 
TIEMPO Y FORMA, SOBRE TODO PARA CUANDO SE EMITA EL ACUERDO. ES 
POR UN LADO. Y EN SEGUNDA INSTANCIA ENTONCES, YA QUEDA UN POCO 
INCONCLUSO EL TEMA DE SI SE LE HABILITA O NO AL SECRETARIO 
EJECUTIVO, QUIERE DECIR, PRIMERA: ¿LOS EXPEDIENTES QUE ESTÁN 
RADICADOS AHÍ SON LOS QUE SE ESTÁN ADMITIENDO EN ESTE ACTO? 
SEGUNDA: ENTONCES ¿LOS QUE NO ESTÁN AQUÍ NO SIGNIFICA QUE ESTÁN 
DESECHADOS, ME DECÍA EL DIRECTOR JURÍDICO? Y TERCERA: ¿LOS QUE NO 
ESTÁN  NO SIGNIFICA QUE ESTÉN DESECHADOS, HABRÁ UNA SIGUIENTE 
SESIÓN PARA ADMITIR O DESECHAR? Y TERCERA: LUEGO ENTONCES, 
¿TODA RESOLUCIÓN DE DESECHAMIENTO Y ADMISIÓN TENDRÁ QUE PASAR 
POR EL CONSEJO? SON LAS PREGUNTAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DEL PSD”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS EN USO 
DE LA PALABRA: “MIREN, YO CREO QUE NO ENTORPECE EL QUE ESTEMOS 
SESIONANDO CADA VEZ QUE SE RECIBE. DIGO, SI ES POR UNA CUESTIÓN DE 
GASOLINA, CREO QUE TODOS TIENEN PRERROGATIVAS, SI ES UN PROBLEMA 
DE CUESTIÓN DE TIEMPO, SESIONEMOS MIENTRAS DUERMEN. DIGO, NO ES 
UNA CUESTIÓN… AL CONTRARIO, EL LEGISLADOR MANTUVO SU VOLUNTAD 
DE CREAR ESTA SITUACIÓN, ES POR UNA CUESTIÓN DE LEGALIDAD, DE 
GARANTÍAS, DE APEGO A PRINCIPIOS ELECTORALES, TODOS LOS 
PRINCIPIOS ELECTORALES, DE APEGO A DERECHOS HUMANOS. NO POR UNA 
CUESTIÓN DE ECHARLE TRABAJO A NUESTRO AMIGO SECRETARIO Y QUE 
TENGA MÁS TRABAJO, ES UNA RESPONSABILIDAD DE TODOS, ES UNA 
RESPONSABILIDAD DE ESTE CONSEJO Y NO ESTARLE DELEGANDO LAS 
FUNCIONES A ALGUIEN MÁS. CREO QUE POR UNA CUESTIÓN DE ESTAR 
VINIENDO, YO ME ENCUENTRO DIARIO AQUÍ A TODOS LOS 
REPRESENTANTES, DIARIO AQUÍ A TODOS LOS CONSEJEROS. NO SE VUELVE 
ABSURDO NI OCIOSO ESTAR VINIENDO. Y POR OTRO CASO… POR OTRO 
LADO QUIERO COMENTAR, QUE TAMBIÉN ME ES CLARO QUE POR UN 
PRINCIPIO… O SEA, NO HAY UNA NEGATIVA FICTA EN ESTA MATERIA, 
ENTONCES LOS QUE NO ESTÉN ENUNCIADOS EN LA APROBACIÓN, ESTÁN 
TODAVÍA EN SU ANÁLISIS PARA… ME REFIERO A LOS RECURSOS 
INTERPUESTOS, DE REVISIÓN EN EL ACUERDO, ESTÁN TODAVÍA EN EL 
ANÁLISIS PORQUE NO HAY UNA NEGATIVA FICTA Y SE ESTARÁN 
DESECHANDO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA 
PALABRA: “TIENE LA PALABRA EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN”. EL 
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA PROSPERIDAD Y 
TRANSFORMACIÓN DE MORELOS EN USO DE LA PALABRA: “PARA 
COMENTARLE PRESIDENTA, HAY UNA SITUACIÓN AQUÍ, QUE CREO YA LO 
HEMOS COMENTADO EN DIVERSAS OCASIONES, EL ACUERDO QUE AHORITA 
SE ESTÁ DISCUTIENDO O SE ESTÁ REDISCUTIENDO, YA SE HABÍAN AGOTADO 
LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, YA ESTABAN EN LA VOTACIÓN Y SIN MÁS 
MIRAMIENTOS VOLVIMOS A INICIAR UNA ANDANADA DE PARTICIPACIONES. 
DIGO, NOS QUEDAMOS HASTA EL PUNTO DE QUE USTED YA LO HABÍA 
SOMETIDO A VOTACIÓN, EN ESE MOMENTO INTERVINO LA CONSEJERA 
XITLALI Y POSTERIORMENTE LA CONSEJERA IXEL Y BUENO, YA SE VINIERON 
UNA ANDANADA DE PARTICIPACIONES NUEVAMENTE, CUANDO YA 
ESTÁBAMOS EN LA VOTACIÓN Y SUBIMOS UN ACUERDO DEL QUE NO 
ESTÁBAMOS HABLANDO, PORQUE ESTÁBAMOS HABLANDO DEL ACUERDO 
QUE TIENE ONCE FOJAS, SUBIERON EL ACUERDO DE SIETE FOJAS Y ES EL 
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QUE… YA SE PUSIERON EN LA MESA LOS DOS Y EN ESE MOMENTO PUES 
BUENO, YO ME VOY POR EL QUE TIENE SIETE. DIGO, SOY MUY RESPETUOSO 
DE LA PARTICIPACIÓN DE TODOS. RESPETO MUCHO LO QUE DICE MI 
COMPAÑERO DEL PSD, PERO TAMBIÉN ES CIERTO QUE EL SECRETARIO 
PUES NO VA A HACER LAS FUNCIONES DE UN SECRETARIO GENERAL DE 
ACUERDOS, POR SALA NI MUCHO MENOS, SOLAMENTE VA A RECEPCIONAR 
LOS RECURSOS QUE VENGAN. AQUÍ CABE EL COMENTARIO EN EL SENTIDO 
DE QUE EFECTIVAMENTE SABEMOS QUE ESTE INSTITUTO PUES NO TIENE 
PONENCIAS, POR ESO SÍ SERÍA CONVENIENTE QUE EN EL ACUERDO SE DIGA 
A QUÉ DIRECCIÓN SE VA A TURNAR, PORQUE SABEMOS QUE NO HAY 
PONENCIAS, PUEDE SER QUE LO TURNEN A ALGÚN CONSEJERO ¿VERDAD? 
PARA QUE LO RESUELVA ÉL Y A LA MEJOR YO NO ESTOY DE ACUERDO EN 
QUE LO RESUELVA EL CONSEJERO CARLOS Y YO QUIERO QUE LO RESUELVA 
LA CONSEJERA IXEL, PORQUE ASÍ CONVIENE A MIS INTERESES, PORQUE 
ENTONCES SÍ VALDRÍA LA PENA… ¿SÍ VERDAD? CLARO, DIGO, TENEMOS 
QUE DECIRLO DE ESA MANERA PORQUE SINO NO LO VEMOS, SI LO… 
¡PERDÓN EH! SI LO MANDO CON… SI PIDO QUE LO RESUELVA LA CONSEJERA 
XITLALI, ME VA A RESOLVER COMO EL MAGISTRADO HERTINO, MUY EN 
ESTRICTO DERECHO, A “RAJATABLA”, SIN PASAR POR ALTO LA SITUACIÓN DE 
¿QUÉ ES PRIMERO, SI EL DERECHO O LA LEY? ¿QUÉ ES LO QUE VAMOS A 
APLICAR, SI EL DERECHO O LA LEY, QUÉ ES LO QUE MÁS CORRESPONDE? 
¡PERDÓN! Y YA FUERA DE TODA BROMA. CREO QUE HAY DOS SITUACIONES 
BIEN CLARITAS. ESTÁ EL ACUERDO DE SIETE FOJAS QUE ES DONDE SE 
FACULTA AL SECRETARIO, QUE CREO QUE LO VIABLE ES, DESDE MI 
CONCEPTO, QUE SE SOMETA A CONSIDERACIÓN EL ACUERDO QUE SE VA A 
VOTAR, PORQUE NO SABEMOS CUÁL VAMOS A VOTAR. BUENO, VAN A VOTAR 
USTEDES ¡PERDÓN! SI EL DE SIETE FOJAS O EL DE ONCE, PORQUE REITERO 
Y SÍ QUIERO DEJARLO MUY PUNTUAL, ESTÁBAMOS EN EL PUNTO… ¡PERDÓN! 
USTEDES ME DICEN SI ME CALLO O SIGO. ESTÁBAMOS EN EL PUNTO DE QUE 
YA ESTABAN VOTANDO. GRACIAS CONSEJERA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. TIENE LA 
PALABRA EL REPRESENTANTE DE NUEVA ALIANZA”. EL REPRESENTANTE DE 
NUEVA ALIANZA EN USO DE LA PALABRA: “ES QUE HAY QUE PONERLE UN 
RELOJ DE ESTE LADO PARA QUE VEA MI COMPAÑERO. OTRA VEZ YO NADA 
MÁS ANTES DE QUE VOTEN, A VER SI NOS PUEDEN DAR LUZ, CLARIDAD, 
PORQUE VEO QUE VARIOS DE MIS COMPAÑEROS TIENEN EL MISMO. FUE 
UNA CONFUSIÓN ESTOS DOS DOCUMENTOS, YO SIGO SIN ENTENDER, 
PORQUE EL PUNTO DIEZ, DICE: -FUERON PRESENTADOS DIVERSOS 
RECURSOS DE REVISIÓN, MISMOS QUE SE DESCRIBEN-. PUES ESTOS 
TAMBIÉN FUERON PRESENTADOS, ¿POR QUÉ EL MÍO NO LO PONEN AQUÍ? DE 
MISMA FECHA, DE MISMA RESOLUCIÓN DE LOS CONSEJOS. ¿CUÁL ES LA 
DIFERENCIA ENTRE EL DOS, EL UNO Y EL TRES? PARA QUE EL UNO Y EL 
TRES SÍ LOS PONGAN ACÁ, EL DOS NO, SI SOLAMENTE ES UN ACUERDO 
DONDE DICE QUE SE RECIBIERON Y QUE VAN A ENTRAR A SU ANÁLISIS ¿NO? 
ENTONCES QUE ANTES DE LA VOTACIÓN NOS PUDIERAN DEJAR CLARIDAD, 
PORQUE POR LO MENOS YO SÍ SIGO CONFUSO EN LA DUPLICIDAD DE LOS 
DOCUMENTOS QUE NOS PRESENTARON. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHÍSIMAS GRACIAS. VOY A ABRIR 
OTRA RONDA, SIMPLEMENTE PARA QUE PODAMOS HACER CLARIDAD SOBRE 
EL PUNTO. LE PEDIRÍA AL CONSEJERO CARLOS URIBE QUE TOMARA LA 
PALABRA”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL LIC. CARLOS ALBERTO 
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URIBE JUÁREZ EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, MUCHAS GRACIAS. ANTES DE 
ENTRAR A LA CLARIDAD DE CUÁLES SON LAS DOS PROPUESTAS, SÍ 
QUISIERA COMENTAR QUE ME PARECE… SI ENTRAMOS AL ANÁLISIS DE ESTE 
TEMA, ME PARECE QUE LA BREVEDAD EN LA CUAL, YO ME PARECE, ME 
PRONUNCIARÉ, ES EN EL SENTIDO COMO ESTÁ PLANTEADO LO RELATIVO AL 
LISTADO DE TRECE EXPEDIENTES, A EFECTO DE BRINDAR CERTEZA SOBRE 
LAS CUALES ESTÁN SIENDO ADMITIDOS YA CON UN AUTO DE ERRADICACIÓN 
Y CUÁLES PROCEDERÁN A PRESENTAR SU PROYECTO DE RESOLUCIÓN EN 
LAS DOS SESIONES POSTERIORES A MÁS TARDAR, PORQUE ME PARECE 
QUE DEL OTRO, DEJARLO ABIERTO, ME PARECE QUE ES TANTO COMO NO 
SUBIR NINGÚN PROYECTO DE ACUERDO, PORQUE FINALMENTE LA 
ATRIBUCIÓN LA TIENE EL SECRETARIO EXPRESAMENTE EN EL CÓDIGO 
ELECTORAL LOCAL Y DEJARLO ABIERTO EN EL SENTIDO DE QUE SE HABILITA 
AL SECRETARIO PARA TALES EFECTOS, ES TANTO COMO SI NO SE 
PRESENTARA NINGÚN ACUERDO Y NO PASARÍA ABSOLUTAMENTE NADA, ME 
PARECE. ENTONCES EL TEMA ES, QUE SI ESTAMOS ENTRÁNDOLE AL TEMA 
DE LA… A LA DISCUSIÓN DE CUÁLES VAN A PRESENTAR SU PROYECTO DE 
RESOLUCIÓN, YO VOY CON LA PROPUESTA DE QUE ENTONCES DEMOS LOS 
MAYORES ELEMENTOS DE CERTEZA Y DECIR, COMO EN EL PROYECTO, 
¿CUÁLES SON LOS QUE ESTÁN LISTADOS YA, PARA EMISIÓN DE UN 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN? ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN, TODAVÍA HAY UN ARGUMENTO MÁS. Y LE 
DARÉ LA PALABRA A LA CONSEJERA XITLALI”. LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, ES MUY 
ELE… EL TEMA ES MUY ELEMENTAL. YO NO… YO PUSE UN COMPARATIVO 
CON LOS ÓRGANOS, PERO ENTONCES VOY A PONERLO ASÍ: LAS REGLAS 
COMUNES DE LOS MEDIOS DE IMPUGNACIÓN ESTÁN EN EL CÓDIGO. SI EL 
SECRETARIO… DICE EL CÓDIGO: -DEBERÁ DAR CUENTA DE LOS PROYECTOS 
DE DESECHAMIENTO Y EL CONSEJO DEBERÁ RESOLVER SOBRE EL 
DESECHAMIENTO-, ENTONCES ¿POR QUÉ NOSOTROS… NOSOTROS NO 
VAMOS A RESOLVER SOBRE LA ADMISIÓN? PORQUE YO CREO QUE 
CUALQUIER PARTIDO POLÍTICO QUE IMPUGNE ESTE ACUERDO DONDE SE LE 
HABILITE AL SECRETARIO Y EL SECRETARIO LO HAGA A SU DISCRECIÓN, 
CREO QUE ES IMPUGNABLE Y PROCEDERÁ ANTE CUALQUIER TRIBUNAL LA 
IMPUGNACIÓN, PROCEDERÁ A REVOCAR ESOS ACUERDOS QUE EN LO 
INDIVIDUAL EL SECRETARIO DE MANERA DISCRECIONAL, CON SUS 
FACULTADES YA DELEGADAS DE NOSOTROS, HAGAN RESPECTO DE CADA 
EXPEDIENTE. DIGO, EL TEMA ES INTERESANTE, PERO NO HAY QUE 
BUSCARLE MÁS PORQUE ESTÁ EN EL CÓDIGO. LAS REGLAS COMUNES SON 
PARA TODOS LOS JUICIOS Y SI NOSOTROS NO DAMOS ESA CERTEZA, SI 
NADA MÁS ES UNA INFORME, UN MERO INFORME DE QUÉ ASUNTOS SE 
RECIBEN, PUES NO TENEMOS NINGUNA CERTIDUMBRE DE CUÁLES ASUNTOS 
ESTÁN LISTOS PARA LA SIGUIENTE SESIÓN, PORQUE ENTONCES SÍ 
SABEMOS CUÁLES RECIBIMOS, PERO NO SABEMOS CUÁLES VAN A ESTAR 
LISTOS PARA LA SIGUIENTE SESIÓN, CUÁLES SE ESTÁN ADMITIENDO PARA 
SEAN RESUELTOS PARA LA SIGUIENTE SESIÓN. Y CUANDO DICE EL CÓDIGO 
“RECEPCIÓN, PARA MI PUNTO DE VISTA, CUANDO DICE “RECEPCIÓN DEL 
RECURSO”, ES “ADMISIÓN DEL RECURSO”, SE RADICA, SE ADMITE Y SE 
RESUELVE. NO HAY MÁS, PORQUE LAS REGLAS SON COMUNES, REPITO, 
AUNQUE SEA UN RECURSO DE REVISIÓN DE CARÁCTER ADMINISTRATIVO, 
QUE TAMBIÉN SE RESUELVEN EN EL TRIBUNAL ELECTORAL LOCAL, CUANDO 
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ES LOS CUATRO DÍAS ANTERIORES A LA JORNADA ELECTORAL, SIGUE LAS 
REGLAS DE CUALQUIER OTRO RECURSOS O JUICIO DEL CÓDIGO. ENTONCES 
NO… YO NO LE VEO CUÁL ES LA DUDA O EL PROBLEMA. ESOS SON LOS 
ASUNTOS QUE ESTÁN EN EL ACUERDO, QUE SE VAN A ADMITIR Y QUE SE 
VAN, EN SU MOMENTO DADO, A RESOLVER EN LA SIGUIENTE SESIÓN. PERO 
SI BUENO, SI SIGUE EN PIE ESA PROPUESTA DE DARLE FACULTADES 
GENERALES AL SECRETARIO PARA QUE ÉL HAGA LOS ACUERDOS DE 
ADMISIÓN Y LOS PROPONGA ASÍ COMO LOS QUIEREN PROPONER, YO NO 
ESTOY DE ACUERDO Y YO PRESENTO YA MI VOTO RAZONADO, CON MÁS 
RAZONES DE LAS QUE YA HE DADO, PUES CREO QUE UN POQUITO MÁS… 
CON MÁS ABUNDANCIA. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA XITLALI. VAMOS A 
PASAR A LA VOTACIÓN, VAMOS A VOTAR CONSEJEROS Y CONSEJERAS, EL 
SEGUNDO ACUERDO, EL QUE TIENE EL CUADRO CON LOS TRECE ASUNTOS 
QUE VAN A SER… QUE YA ESTÁN… QUE IBAN A SER RESUELTOS LA 
SIGUIENTE SESIÓN. QUIERO ACLARAR COMO YA BIEN SE DIJO, QUE NO SON 
LOS ÚNICOS, SON LOS QUE AHORITA SE VAN A PONER, ESTÁN RADICADOS, 
PARA QUE EN LA SIGUIENTE SESIÓN, A MÁS TARDAR EN LA SEGUNDA 
SESIÓN, TENGAN YA UN PROYECTO DE RESOLUCIÓN QUE NOS DEBE, DE 
ACUERDO A LA LEY, PRESENTAR EL SECRETARIO EJECUTIVO. NO QUIERE 
DECIR QUE SON TODOS, QUIERE DECIR QUE SON LOS QUE EN ESTA SESIÓN 
NOS ESTÁN PROPONIENDO, PARA QUE DURANTE… EN DOS SESIONES MÁS, 
PODAMOS RESOLVER A TRAVÉS DE UN PROYECTO DE ACUERDO QUE NOS 
VA A PRESENTAR EL SECRETARIO EJECUTIVO. ÉSTE ES EL ACUERDO QUE 
VAMOS A VOTAR. ENTONCES PEDIRÍA LO SIGUIENTE: CONSEJEROS Y 
CONSEJERAS ELECTORALES, SOMETO A SU APROBACIÓN EL PROYECTO DE 
ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE APRUEBA HABILITAR AL SECRETARIO 
EJECUTIVO PARA QUE PROCEDA A ADMITIR LOS RECURSOS DE REVISIÓN 
INTERPUESTOS POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIÓN, EN CONTRA DE 
LOS ACTOS EMITIDOS POR LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES 
ELECTORALES O EN SU CASO DÉ CUENTA A ESTE ÓRGANO COMICIAL, DE 
LOS RECURSOS CONSIDERADOS FRÍVOLOS O IMPROCEDENTES, PARA 
RESOLVER LO CONDUCENTE. ES EL SEGUNDO ACUERDO. LOS QUE ESTÉN 
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. 
SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA DE LA VOTACIÓN”. EL SECRETARIO 
EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “CON MUCHO GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR, CON FUNDAMENTO EN LO SEÑALADO 
EN SU CONJUNTO, POR LOS PRECEPTOS LEGALES QUE SE ENCUENTRAN 
CONTENIDOS EN EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, MEDIANTE EL 
CUAL SE APRUEBA HABILITAR AL SECRETARIO EJECUTIVO PARA QUE 
PROCEDA ADMITIR LOS RECURSOS DE REVISIÓN INTERPUESTOS POR LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIÓN, EN CONTRA DE LOS ACTOS EMITIDOS 
POR LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES O EN SU 
CASO, DÉ CUENTA A ESTE ÓRGANO COMICIAL, DE LOS RECURSOS 
CONSIDERADOS FRÍVOLOS O IMPROCEDENTES, PARA RESOLVER LO 
CONDUCENTE. ES APROBADO POR MAYORÍA, CON EL VOTO PARTICULAR DE 
LA CONSEJERA IXEL Y VOTO EN CONTRA DE LA CONSEJERA CLAUDIA 
ORTIZ GUERRERO, SIENDO LAS DIECISIETE HORAS CON CINCUENTA Y SIETE 
MINUTOS, DE ESTE DÍA TRECE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE. Y EN 
ATENCIÓN A LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO TRES CINCUENTA Y CINCO 
DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA ENTIDAD, SE TENDRÁ POR 
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AUTOMÁTICAMENTE NOTIFICADO DEL PRESENTE ACUERDO, A LOS 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIÓN SIGUIENTES: 
REPRESENTANTE DEL PRI, REPRESENTANTE DEL PRD, REPRESENTANTE 
DEL VERDE, REPRESENTANTE DE NUEVA ALIANZA, REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS, REPRESENTANTE DE MORENA, 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO HUMANISTA Y EL REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “POR LA 
PROSPERIDAD Y TRANSFORMACIÓN DE MORELOS”, ASÍ COMO DEL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. ES CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “EL QUINTO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDE A LA LECTURA, ANÁLISIS Y 
APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN 
EL CONSEJO MUNICIPAL DE XOCHITEPEC”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN 
USO DE LA PALABRA: “SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR INFORME AL PLENO 
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DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, DE LAS SUSTITUCIONES 
CORRESPONDIENTES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: 
“CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, EL INFORME ES EL 
SIGUIENTE: CIUDADANO EDGAR ZAMBRANO, SE DESEMPEÑABA COMO 
CONSEJERO PRESIDENTE Y EL MOTIVO DE SU PROPUESTA DE SUSTITUCIÓN 
ES PORQUE PRESENTÓ SU RENUNCIA, MOTIVOS PERSONALES, EL DÍA DIEZ 
DE ABRIL. LA CIUDADANA VERENICE GONZÁLEZ OCHOA SE DESEMPEÑABA 
COMO SECRETARIA DEL CONSEJO Y SE PROPONE SE DESEMPEÑE COMO 
CONSEJERA PRESIDENTA. SUSTITUYE AL CONSEJERO PRESIDENTA. 
PLÁCIDA DE LEÓN SANTAMARÍA, SE DESEMPEÑABA COMO CONSEJERO 
ELECTORAL PROPIETARIA Y SE PROPONE SE DESEMPEÑE COMO 
SECRETARIA DEL CONSEJO, ASUME EL CARGO SUSTITUYENDO A LA 
SECRETARIA. EL CIUDADANO REYNALDO VARGAS CORONA, SE 
DESEMPEÑABA COMO CONSEJERO ELECTORAL SUPLENTE Y SE PROPONE 
SE DESEMPEÑE COMO CONSEJERO ELECTORAL PROPIETARIO. ASUME EL 
CARGO POR ORDEN DE PRELACIÓN. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, SI ALGUIEN TIENE 
ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO, PUEDE HACERLO EN ESTE MOMENTO, 
ABRIMOS LA PRIMERA RONDA. TIENE LA PALABRA EL REPRESENTEN DEL 
PRD”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. AUNQUE EN ESTE PUNTO SE 
ESTÁ TOCANDO LA SUSTITUCIÓN EN EL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE 
XOCHITEPEC, SÍ QUIERO SER PUNTUAL EN OTRA CUESTIÓN, RESPECTO A 
OTRO CONSEJO MUNICIPAL QUE PARA MI ES DE MUCHA IMPORTANCIA, EL 
CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DEL MUNICIPIO DE CUERNAVACA. NO SÉ SI 
USTEDES ESTÁN INFORMADOS, ME IMAGINO QUE SÍ, PERO LA SECRETARIA 
DEL CONSEJO HA ESTADO AUSENTE POR MÁS DE QUINCE DÍAS, ALEGAN 
QUE NO SE LE HA PAGADO Y QUE POR ESO NO VA, PERO NO SE LE HA 
HECHO ESA SUSTITUCIÓN. ENTONCES, PARA LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 
PARA LOS REPRESENTANTES, EL PRESENTAR AHÍ RECURSOS O LLEVAR 
AUDIENCIAS, EL CASO DEL PRD, TENEMOS POR AHÍ UN SANCIONADOR EN 
CONTRA DE MORENA, EN CONTRA DE IRAGORRY Y NO SE HA PODIDO 
LLEVAR A CABO ESAS AUDIENCIAS, SE HAN DIFERIDO, PORQUE LA 
SECRETARÍA NO SE ENCUENTRA. SE LE BUSCA, SE LE LOCALIZA Y NUNCA 
ESTÁ Y QUIEN FIRMA EN LUGAR DE LA SECRETARÍA, PUES ES CONSEJERO O 
CONSEJERA PRESIDENTA, NO RECUERDO. ENTONCES QUISIERA QUE LE 
PONGAN VITAL ÉNFASIS AL CONSEJO MUNICIPAL DE CUERNAVACA, PORQUE 
PARA NOSOTROS QUE ES LA CAPITAL, ES DE BASTANTE IMPORTANCIA. 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“MUCHÍSIMAS GRACIAS. BUENO, EN RELACIÓN AL PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA QUE ES LA SUSTITUCIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL DE 
XOCHITEPEC, YO PASARÍA A LA VOTACIÓN SOBRE ESTE PUNTO Y YO LE 
PEDIRÍA AL REPRESENTANTE DEL PRD, SE PUEDE ACERCAR AL SECRETARIO 
EJECUTIVO, PARA PODER VER ESTA SITUACIÓN A DETALLE Y PODER 
SOLUCIONARLA DE MANERA INMEDIATA. ENTONCES SEÑORES CONSEJEROS 
Y CONSEJERAS ELECTORALES, SE SOMETE A SU CONSIDERACIÓN LAS 
SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN EL CONSEJO MUNICIPAL ELECTORAL 
DE XOCHITEPEC. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. SEÑOR SECRETARIO TOME NOTA”. 
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EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR 
LOS ARTÍCULOS SETENTA Y OCHO, FRACCIONES CINCO, SEIS Y SETENTA Y 
NUEVE, FRACCIÓN DIEZ, DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE EN LA 
ENTIDAD, LAS SUSTITUCIONES DE FUNCIONARIOS EN EL CONSEJO 
MUNICIPAL ELECTORAL DE XOCHITEPEC, SON APROBADAS POR 
UNANIMIDAD POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON DOS 
MINUTOS, DE ESTE DÍA TRECE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR 
SECRETARIO. POR FAVOR CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
EL SECRETARIO EJECUTIVO EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CORRESPONDE A LA CLAUSURA DE LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA EN USO DE LA PALABRA: 
“UNA VEZ AGOTADOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, SE DAN POR 
TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, 
SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON TRES MINUTOS DEL DÍA LUNES TRECE 
DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL QUINCE. MUCHAS GRACIAS Y BUENAS TARDES”.-  
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - -  
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